
 

 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูง 

สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจ าปี ๒๕๖๖ 

วันที่  ๑๕  พฤษภาคม  ๒๕๖๖ 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูง อ าเภอวังสามหมอ จังหวัดอุดรธานี 

ล ำดับ ชื่อ-สกุล ต ำแหน่ง ลำยมือชื่อ หมำยเหตุ 
๑ นำยวรำวุธ  ลำจ้อย ประธำนสภำฯ วรำวุธ  ลำจ้อย  
๒ นำยประทำน  แสงจันคุ้ม รองประธำนสภำฯ ประทำน  แสงจันคุ้ม  
๓ นำยจรัญ  จุลบุรมย์ เลขำนุกำรประธำนสภำฯ จรัญ  จุลบุรมย์  
๔ นำยค ำปุ่น  อุ่นทะยำ ส.อบต.ค ำโคกสูง ค ำปุ่น  อุ่นทะยำ  
๕ นำยอุดม  รำชชำรี ส.อบต.ค ำโคกสูง อุดม  รำชชำรี  
๖ นำยเจริญ  บุรำณเดช ส.อบต.ค ำโคกสูง เจริญ  บุรำณเดช  
๗ นำยค ำ  เมืองลี ส.อบต.ค ำโคกสูง ค ำ  เมืองลี  
๘ นำยไมตรีจิตร น้อยนำง ส.อบต.ค ำโคกสูง ไมตรีจิตร  น้อยนำง  
๙ นำยบุญจันทร์  ไชยทองศรี ส.อบต.ค ำโคกสูง บุญจันทร์  ไชยทองศรี  

 ผู้เข้ำร่วมประชุม    
๑ นำยสมศักดิ์  ขวัญแก้ว นำยก อบต.ค ำโคกสูง สมศักดิ์  ขวัญแก้ว  
๒ นำยค ำปน  ภูเลื่อมใส รองนำยก อบต.ค ำโคกสูง ค ำปน  ภูเลื่อมใส  
๓ นำยสำยัญ  ทองจันทร์ รองนำยก อบต.ค ำโคกสูง สำยัญ  ทองจันทร์  
๔ นำยกิตติศักดิ์  ปะกิเสนัง เลขำฯนำยก อบต.ค ำโคกสูง กิตติศักดิ์  ปะกิเสนัง  
๕ นำยบุญพันธ์  ศรีหลิ่ง ปลัด อบต.ค ำโคกสูง บุญพันธ์  ศรีหลิ่ง  
๖ นำงอัญชนำ  ทิพเนน หัวหน้ำส ำนักปลัด อัญชนำ  ทิพเนน  
๗ นำงสำวรัชนีกร  ทูลธรรม ผอ.กองคลัง รัชนีกร  ทูลธรรม  
๘ นำยสุพัฒน์  โคตรลำ ก ำนันต ำบลค ำโคกสูง สุพัฒน์   โคตรลำ  
๙ นำยบุญล  ำ  ว่องไว ผู้ใหญ่บ้ำนค ำโคกสูง บุญล  ำ  ว่องไว  

๑๐ นำยไพฑูรย์  สำยจ ำปำ ผู้ใหญ่บ้ำนท่ำส ำรำญ ไพฑูรย์  สำยจ ำปำ  
๑๑ นำยชัยศักดิ์  ภูยำธิ ผู้ใหญ่บ้ำนโคกใหญ่พัฒนำ ชัยศักดิ์  ภูยำธิ  
๑๒ นำยเคน  กิ่งหลักเมือง ผู้ใหญ่บ้ำนท่ำลำด เคน  กิ่งหลักเมือง  
๑๓ นำยพรรณหำ  อุ่นแก้ว ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้ำนวังไชย พรรณหำ  อุ่นแก้ว  
๑๔ นำงปรำณี  อ่ิมเขจร ตัวแทนกลุ่มสตรีฯ ปรำณี  อ่ิมเขจร  
๑๕ นำงละมุล  แสนบุตร ตัวแทนกลุ่มสตรีฯ ละมุล  แสนบุตร  
๑๖ นำงทองพูน  จันทร์เรือง ตัวแทนกลุ่มสตรีฯ ทองพูน  จันทร์เรือง  
๑๗ นำงดำรำรัตน์  มีมำก ตัวแทนกลุ่มสตรีฯ ดำรำรัตน์  มีมำก  
๑๘ นำสำวทัศน์ดำว  พรมแสน ตัวแทนกลุ่มสตรีฯ ทัศน์ดำว  พรมแสน  
๑๙ นำงสำวทิพวรรณ  วุฒิสำร นักวิเครำะห์ฯ ทิพวรรณ  วุฒิสำร  



 

 

๒๐ นำงสำวนิตยำ  ศรีหลิ่ง ผช.นักวิเครำะห์ฯ นิตยำ  ศรีหลิ่ง  
๒๑ สิบเอกกองไทย  กิ่งหลักเมือง จพง.พัสดุ กองไทย  กิ่งหลักเมือง  
๒๒  สิบเอกสมภพ  ไชยสำร จพง.ป้องกันฯ สมภพ  ไชยสำร  
๒๓ นำยวัชระ  เหล่ำพิมพ์ ผช.นวก.กำรศึกษำ วัชระ  เหล่ำพิมพ์  

- เมื่อถึงเวลำนัดหมำยเลขำนุกำรสภำฯ ได้เชิญสมำชิกองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลค ำโคกสูงและผู้เข้ำร่วมประชุม 

และเลขำนุกำรได้ท ำกำรตรวจนับองค์ประชุม ประธำนสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลค ำโคกสูง จึงได้เปิดประชุม

และด ำเนินกำรประชุมตำมระเบียบวำระต่อไป…  

เปิดประชุม  เวลา ๐๙.๓๐ น. 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องแจ้งเพื่อทราบ 

ประธำนสภำฯ  -เรียนท่ำนสมำชิกสภำฯ ผู้ทรงเกียรติที่เคำรพครับ ท่ำนนำยกสมศักดิ์    ขวัญแก้ว 
พร้อมทีมคณะผู้บริหำร พ่ีน้องเจ้ำหน้ำที่พนักงำนลูกจ้ำง จำกองค์กำรบริหำรส่วนต ำบล
ค ำโคกสูง ที่เคำรพครับ ตำมประกำศหนังสือเชิญพ่ีน้องสมำชิกสภำเข้ำร่วมประชุมเป็น
กำประชุมสภำสมัยสำมัญ สมัยที่ ๒ ประจ ำปี ๒๕๖๖ ซึ่งก ำหนดไว้ในระยะเวลำ
ระหว่ำงวันที่ ๑-๑๕ พฤษภำคม ๒๕๖๖ และได้แจ้งเรียกสมำชิก และเชิญผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่ำน เข้ำร่วมประชุมในวันนี คือวันที่ ๑๕ พฤษภำคม ๒๕๖๖ ตั งแต่เวลำ ๐๙.๐๐ น 
.จะขออนุญำตเข้ำสู่ในส่วนของระเบียบวำระท่ี ๑ นะครับเรื่องแจ้งเพ่ือทรำบ  

๑.๑ โครงการสืบสานวัฒนธรรมประเพณีท้องถิ่น บุญบ้ังไฟ ประจ าปี ๒๕๖๖  
ประธำนสภำฯ -ตำมที่คณะผู้บริหำร พร้อมด้วยพ่ีน้องสมำชิกสภำฯ ตลอดจนพ่ีน้องชำวต ำบลค ำโคก

สูง ได้มีมติเป็นเอกฉันท์ในกำรจัดงำนในโครงกำรสืบสำนวัฒนธรรมประเพณีท้องถิ่นคือ
โครงกำรประเพณีบุญบั งไฟ ประจ ำปี ๒๕๖๖ ซึ่งได้ก ำหนดเอำ วันที่ ๑๗ พฤษภำคม 
๒๕๖๖ ที่จะถึงนะครับ โดยก ำหนดกำรตอนเช้ำจะเริ่มขบวนแห่บั งไฟสวยงำมพร้อม
ขบวนรถที่แสดงถึงอรรถตลักษณ์ ของพ่ีน้องชำวต ำบลค ำโคกสูงนะครับ แล้วก็ท ำกำร
จุดบั งไฟบูชำในตอนบ่ำย ในส่วนของรำยละเอียดเบื องต้นพ่ีน้อง  ก็คงจะทรำบ
งบประมำณแล้วนะครับ เบื องต้นที่ ๑๒๐,๐๐๐ บำท โดยประมำณนะครับ ในเรื่องของ
กำรด ำเนินกำรจะขออนุญำตทำงท่ำนนำยกฯ ได้น ำเรียนที่ประชุมนะครับถึง
รำยละเอียดแล้วก็กำรจัดเตรียมพร้อมกับก ำหนดกำรต่ำงๆนะครับ 

นำยกฯ    -กรำบเรียนท่ำนประธำนสภำฯ ท่ำนสมำชิกผู้ทรงเกียรติ ทุกท่ำนและผู้เข้ำร่วม 
ประชุมทุกท่ำนนะครับ ในส่วนของงำนสืบสำนประเพณีบุญบั งไฟประจ ำปี ๒๕๖๖ นะ
ครับที่จัดขึ นในวันที่ ๑๗ พฤษภำคม ๒๕๖๖ นะครับ ซึ่งวันนั นเป็นวันพืชมงคลเป็นหนึ่ง
ในวันส ำคัญของชำติไทย ฉะนั นประเพณีฯ ที่เรำจัดนะครับก็จะคล้ำยๆ    กับปีที่ผ่ำน
มำนะครับ โดยขบวนเริ่มนะครับตั งแต่ประมำณสัก ๐๙.๐๐ น. นะครับ โดยเฉพำะช่วง
เช้ำนะครับเช้ำ ๐๗.๐๐ น. ทำง อบต.ค ำโคกสูง เรำก็จะท ำพิธีบวงสรวงนะครับ กำร



 

 

บวงสรวงน่ำจะมีอยู่ ๓ แห่งนะครับ ๑. บวงสรวงศำลพระภูมิอยู่ที่หน้ำ อบต. อันที่ ๒ ก็
ไปบวงสรวงอยู่ที่ศำลปู่งำม หมู่ ๔ นะครับ อัน ๓ ก็ไปบวงสรวงก็จะมีพิธีร ำถวำยบูชำ
ดอนปู่ตำนะครับ ในกำรจัดกิจกรรมในช่วงนี ตจะใช้ใช้พ่อพรำหมณ์ ๒ ท่ำนนะครับ คือ 
พ่อค ำ กำญจนรัตน์ และ พ่อไสว  จันทร์วิเศษ     ซึ่งเรำก็จะแบ่งกันแล้วว่ำแต่ละท่ำน
ไปอยู่ตรงไหนนะครับ อันนี คือในช่วงเช้ำนะครับหลังจำกท ำพิธีร ำถวำยนะครับเสร็จ
แล้ว จุดบั งไฟถวำยเสร็จแล้ว ก็จะไปรวมตัวกัน  อยู่ที่ปั๊มน  ำมัน ช.ไทยทวี เรำก ำหนด
คร่ำวๆ น่ำจะอยู่ประมำณสัก สำมโมงเช้ำนะครับ หลังจำกนั นเรำก็จะค่อยๆ เคลื่อน
ขบวน ซึ่งเรำก ำหนดนำงร ำ-นำงป้ำย ไว้นะครับ ๔๐-๔๕ ท่ำน นะครับ รถเครื่องเสียงก็
มีผู้รับผิดชอบไปแล้วนะครับ ก็จะเคลื่อนขบวนมำตำมถนนสำยหลัก และเริ่มพิธีเปิดที่
วัดศรีสง่ำธรรม นะครับ ส่วนรำงวัลที่แต่ล่ะท่ำนจะสนับสนุนหรืออะไรก็แล้วแต่ ตำม
ศรัทธำของแต่ละท่ำนทีม่ีควำมประสงค์จะมอบก็จะมอบในช่วงนั นนะครับ เสร็จแล้วจะ
รับประทำนร่วมกัน พร้อมกับแขกที่เชิญมำจำกข้ำงนอกก็ฝำกทำงผู้รับผิดชอบได้
จัดเตรียมให้เรียบร้อยด้วยหรือใครที่จะน ำอำหำรหรือเครื่องดื่มต่ำงๆ เข้ำมำร่วม
สนับสนุนก็เชิญนะครับ พอดีทำงผมเองนะครับก็มีส่วนที่นอกเหนือและจำกทำงใน
โครงกำรมีงบประมำณส่วนหนึ่งท ำอำหำรมำแล้วครับ ผมจะหำอำหำรมำรวมส่วนหนึ่ง 
พร้อมทั งคุณนำยประกอบ ขวัญแก้ว ก็มำช่วยกันอยู่ตรงนี นะครับอันนี ก็  ในช่วง
รับประทำนอำหำรนะครับแล้วก็คิดว่ำภำยในเที่ยงนะครับก็คงจะรับประทำนอำหำร
หรือเสร็จหลังจำกเที่ยงนิดๆ นะครับประมำณบ่ำยโมงเศษๆ ก็คงจะไปเปิดพิธีกำรจุด
บั งไฟนะครับ ส่วนบั งไฟที่มันร่วมในครั งนี เดี๋ยวจะให้ท่ำนประธำนฯ น ำเรียน ส่วนผม
เองนะครับก็ส่วนหนึ่งก็ได้จ้ำงดนตรีมำให้เรำได้สนุกสนำนกันบ้ำงนะครับ เพ่ือช่วยให้
งำนมันครึกครื นสนุกสนำนคลำยเครียดกับพี่น้องของเรำนะครับ ภำยในจุดบั งไฟไปจน
สิ นสุดนะครับถึง ๑๗.๐๐ น. นะครับตำมประกำศของจังหวัดอุดรธำนี แจ้งที่ประชุม
ได้รับทรำบนะครับ.. 

ประธำนสภำฯ -กรำบขอบคุณท่ำนนำยกฯ นะครับได้น ำเรียนเบื องต้นนะครับในส่วนของล ำดับพิธีกำร
คร่ำวๆ ของงำนประเพณีนะครับ ในกำรจุดบูชำนะครับไม่ว่ำจะเป็นศำลหลักบ้ำนหลัก
เมือง สิ่งศักดิ์สิทธิ์ ทั ง ๓ จุดครับ แจ้งในส่วนของฝ่ำยนำงร ำในช่วงเช้ำเรำต้องไปรวมตัว
กันที ่ท.ไชยทวี นะครับ ในส่วนของจ ำนวนนำงร ำที่จะร ำบวงสรวง ร ำบูชำนะครับทุกปี 
เรำไม่ได้ก ำหนดว่ำทุกนำงร ำต้องไป แต่หำกเป็นไปได้เพ่ือเป็นสิริมงคลแกตัวเรำเองนะ
ครับ ก็อยำกให้นำงร ำทุกท่ำนนะครับ บั งไฟจุดถวำยเป็น จ ำนวน ๓ บั ง ในส่วนของ
บ้ำนใหญ่นะครับบ้ำนละบั งนะครับ หมู่ ๑,๔,๙ เป็นบ้ำนละบั งนะครับ ผมก็คงจะไป
จัดหำในส่วนของบั งไฟเล็กเพรำะว่ำวันนั นนะครับก็จะมีบั งไฟขนำดเล็กมำวำงจ ำหน่ำย
ตำมรำยทำงนะครับ ใครอยำกจะถวำยเป็นบั งไฟเล็กบั งละ ๕๐ บำท อยู่ประมำณนี นะ
ครับ ก็สำมำรถท่ีจะไปหำซื อเพ่ือมำจุดถวำยบูชำได้รถแห่ เรำได้บั งไฟสวยงำมได้ว่ำจ้ำง
เป็นรถของคุ้มวังสำมหมอนะครับ ได้ประสำนไปทำงท่ำนประธำนชุมชนของวังสำม
หมอแล้วนะครับที่ ในส่วนของบั งไฟจุดบูชำถวำยจะมีบั งไฟแสนที่ได้รับกำรสนับสนุน



 

 

จำกข้ำงนอก จ ำนวน ๖ บั ง นี่คือบั งไฟที่พ่ีน้องจะจุดถวำยแล้วในส่วนของพ่ีน้องจะร่วม
สนุกนะครับเพ่ือร่วมประเพณี ในเรื่องของควำมปลอดภัยนะครับก็ถือว่ำเป็นหัวใจหลัก
หลักเป็นสิ่งส ำคัญที่ทำงท่ำนนำยก เองตลอดจนพ่ีน้องนะครับถือว่ำต้องมำเป็น            
อันดับ ๑ ผมก็จะได้ให้ทำงเจ้ำหน้ำที่ป้องกันฯ ท ำหนังสือขอควำมอนุเครำะห์รถน  ำ      
จำก เทศบำลล ำพันชำด เพ่ือมำเตรียมควำมพร้อมเผื่อมีเหตุกำรณ์ที่ไม่คำดคิดเกิดขึ น
ในกำรจัด ในส่วนของเจ้ำหน้ำที่ประจ ำฐำนจุดฝำกให้ไปดูแลตรวจสอบสถำนที่จุดบั งไฟ
เรียบร้อย ก่อนที่จะจุดบั งไฟ โดยเฉพำะบั งไฟใหญ่นะครับที่จะท ำกำรจุดเรำต้อง
ตรวจสอบให้เรียบร้อยทุกจุด ในส่วนของกำรต้อนรับที่ท่ำนนำยกนะครับที่จะดูแล  
เรื่องของกำรจัดเตรียมสถำนที่ตำมโครงกำรที่เรำคุยกันไว้ในวันนี นะครับก็จะมีกำร
ประชุม เรำจะเอำให้เสร็จนะครับ กำงเต็นท์ ตำมท่ีเรำได้ไปดูคุยกับท่ำนรอง ๒ นะครับ 
ในเรื่องของเต็นท์เพ่ือที่จะให้ทำงบั งไฟเขำได้เข้ำพักนะครับ น่ำจะเป็นประมำณสัก ๓ 
หลังนะครับแล้วก็จะมีเต็นท์กองอ ำนวยกำรอีก ๑ หลังนะครับ ก็คงจะขอควำมร่วมมือ
พ่ีน้องสมำชิกสภำเองนะครับคือว่ำดูแลควำมเรียบร้อยนะครับเกี่ยวกับงำนประเพณีนะ
ครับเพ่ือที่จะให้พ่ีน้องชำวต ำบลค ำโคกสูง ได้สนุกสนำน ได้ศึกษำวัฒนธรรมประเพณี
ของพ่ีน้องให้สมบูรณ์แบบนะครับ ที่สุดทำงท่ำนนำยกก็จะมีเครื่องเสียงเป็นเวทีมี
นักร้องสำวสวยให้พ่ีน้องได้สนุกสนำนเต็มที่นะครับ ในวันศุกร์ที่ ๑๗ พฤษภำคม 
๒๕๖๖ ภำคบ่ำยนะครับ  น ำเรียนพี่น้องในเบื องต้นนะครับ.. 

นำยกฯ  -ขออนุญำตท่ำนประธำนสภำฯ อีกครั งนะครับ งบที่เรำใช้ในครั งนี นะครับอยู่ ใน
ข้อบัญญัติฯ เรำตั งไว้อยู่ ๑๐๐,๐๐๐ บำทนะครับ ก็ไปโอนงบประมำณส่วนอ่ืนๆ ใน
ส่วนของกองกำรศึกษำนะครับได้อีกประมำณ ๒๐,๐๐๐ บำท นะครับก็โอนเข้ำมำก็รวม
แล้ว ๑๒๐,๐๐๐ บำท ก็จะใช้อยู่ประมำณไม่เกินนี นะครับ อันนี ก็ขอน ำเรียนนะครับว่ำ
งบเรำมีข้อจ ำกัดนะครับ แล้วก็ใช้ตำมท่ีมีนะครับ ก็น ำเรียนที่ประชุมเพ่ิมเติมนะครับ.. 

 - ในส่วนของก ำหนดกำรจะแจ้งทำงกลุ่มไลน์นะครับ มีท่ำนใดสงสัยหรือต้องกำร
เพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ... 

มติที่ประชุม  -รับทรำบ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
   -หลังจำกท่ีสมำชิกสภำฯ ได้พิจำรณำรำยงำนกำรประชุมสภำฯ สมัยสำมัญ สมัยที่ ๑  

ประจ ำปี ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๑๔ กุมภำพันธ์ ๒๕๖๖ ณ ห้องประชุมองค์กำรบริหำรส่วน
ต ำบลค ำโคกสูง แล้วไม่มีผู้ใดโต้แย้งหรือเพ่ิมเติมจึงมีมติ เห็นชอบรับรองรำยงำนกำร
ประชุมเป็นเอกฉันท ์

ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 
   ๓.๑ เรื่องรายงานการติดตามผลและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ประจ าปี 

      งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ไตรมาส ๑ และไตรมาส ๒ (๖ เดือนแรก) 



 

 

นักวิเครำะห์ฯ -เรียนท่ำนประธำนสภำฯ ท่ำนสมำชิกสภำฯ คณะผู้บริหำร และผู้เข้ำร่วมประชุมทุก
ท่ำน ดิฉันขออนุญำต รำยงำนกำรติดตำมแผนพัฒนำท้องถิ่น ประจ ำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 
(รอบ ๖ เดือนแรก) รำยละเอียดดังต่อไปนี .. 
๑. ความส าคัญของการติดตามและประเมินผล 

การติดตาม (Monitoring) และ การประเมิน (Evaluation) เป็นกระบวนการที่แตกต่างกัน
มีจุดหมาย ไม่เหมือนกัน แต่กระบวนการทั้งสองมีความเกี่ยวข้องสัมพันธ์กัน และเมื่อน า
แนวคิดและหลักการติดตามและประเมินผล (Monitoring and Evaluation) มาประสาน
ใช้ด้วยกันอย่างเหมาะสม จะช่วยให้ผู้บริหารท้องถิ่น ข้าราชการองค์การบริหารส่วน
จังหวัด พนักงานเทศบาล พนักงานส่วนต าบล พนักงานจ้าง สมาชิกสภาท้องถิ่น (อ่ืนๆ ถ้า
มี) สามารถก ากับดูแล ทบทวน และพัฒนางาน พัฒนาท้องถิ่นตามแผนงาน โครงการได้
อย่างมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล การติตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นของ
องค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูงจึงเป็นการติดตามผลที่ให้ความส าคัญ ดังนี้ 

๑.ผลการปฏิบัติงานของผู้รับผิดชอบแต่ละแผนงาน โครงการเพ่ือการพัฒนาองค์การ
บริหารส่วนต าบลค าโคกสูงหรือกิจกรรมต่าง ๆ ที่ด าเนินการหรือไม่ได้ด าเนินการตาม
แผนพัฒนาท้องถิ่นท่ีได้ก าหนดไว้หรือไม่ รวมทั้งงบประมาณในการด าเนินงาน 

๒.ผลการใช้ปัจจัยหรือทรัพยากรต่าง ๆ ในการพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบลค า
โคกสูง ตรวจสอบดูว่าแผนงาน โครงการเพ่ือการพัฒนาได้รับปัจจัยหรือทรัพยากรทั้ง
ด้านปริมาณ และคุณภาพตามระยะเวลาที่ก าหนดไว้หรือไม่อย่างไร 

๓.ผลการด าเนินงาน ตรวจสอบดูว่าได้ผลตรงตามเป้าหมายที่ก าหนดไว้หรือไม่เพียงใด 
มีปัญหาอุปสรรคอะไรบ้าง ทั้งในด้านการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น การด าเนินการ
ตามแผนงานและโครงการเพ่ือการพัฒนาท้องถิ่น และขั้นตอนต่าง ๆ ในการ
ด าเนินการตามโครงการเพ่ือการพัฒนาท้องถิ่น 

๔.ความส าคัญของการติดตามและประเมินแผนเป็นเครื่องมือส าคัญในการทดสอบผล
การด าเนินงานตามภารกิจขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นว่าด าเนินการได้ตาม
เป้าหมายที่ก าหนดไว้หรือไม่ ท าให้ทราบและก าหนดทิศทางการพัฒนาได้อย่างเป็น
รูปธรรมและเกิดความชัดเจนที่จะท าให้ทราบถึงจุดแข็ง ( strengths) จุดอ่อน 
(weaknesses)  โอกาส (opportunities)  ปัญหาหรืออุปสรรค ( threats)  ของ
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ –๒๕๖๕) โครงการ กิจกรรมต่าง ๆ ซึ่งอาจเกิดจาก
ผู้บริหารท้องถิ่น สมาชิกสภาท้องถิ่น ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ผู้บริหารระดับ
หัวหน้าส านัก/ผู้อ านวยการกอง บุคลากรขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น สภาพพ้ืนที่
และผู้มีส่วนเกี่ยวข้องเพ่ือน าไปสู่การปรับปรุงแผนงาน โครงการพัฒนาให้เกิดความ
สอดคล้องกับสภาพพ้ืนแวดล้อมในสังคมภายใต้ความต้องการและความพึงพอใจของ
ประชาชนต าบลค าโคกสูง บทสรุปของความส าคัญก็คือ ในการไปสู่การวางแผนการ
พัฒนาในปีต่อ ๆ ไปเพ่ือให้เกิดผลสัมฤทธิ์เชิงคุณค่าในกิจการสาธารณะมากที่สุดและ
เมื่อพบจุดแข็งก็ต้องเร่งรีบด าเนินการและจะต้องมีความสุขุมรอบคอบในการ
ด าเนินการขยายโครงการ งานต่าง ๆ ที่เป็นจุดแข็งและพึงรอโอกาสในการเสริมสร้าง



 

 

ให้เกิดจุดแข็งนี้ และเมื่อพบปัญหาและอุปสรรคก็จะต้องตั้งรับให้มั่น รอโอกาสที่จะ
ด าเนินการและตั้งมั่นอย่างสุขุมรอบคอบพยายามลดถอยสิ่งที่เป็นปัญหาและอุปสรรค 
เมื่อพบจุดอ่อนต้องหยุดและถดถอยปัญหาลงให้ได้ ด าเนินการปรับปรุงให้ดีขึ้นตั้งรับ
ให้มั่นเพ่ือรอโอกาสและสุดท้ายเมื่อมีโอกาสก็จะต้องใช้พันธมิตรหรือผู้มีส่วนได้เสียใน
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นให้เกิดประโยชน์เพ่ือด าเนินการขยายแผน โครงการ งาน
ต่าง ๆ พร้อมการปรับปรุงและเร่งรีบด าเนินการ สิ่งเหล่านี้จะถูกค้นพบเพ่ือให้เกิดการ
พัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นโดยการติดตามและประเมินผลซึ่งส่งผลให้เกิด
กระบวนการพัฒนาอย่างเข้มแข็งและมีความยั่งยืน เป็นไปตามเป้าหมายประสงค์ที่ตั้ง
ไว้ได้อย่างดียิ่ง 

๒. วัตถุประสงค์ของการติดตามและประเมินผล 

การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น มุ่งค้นหาแผนงาน โครงการที่ได้
ด าเนินการไปแล้วว่าสิ่งใดควรด าเนินการต่อไปตามวัตถุประสงค์ของแผนงาน 
โครงการ หรือศึกษาระหว่างด าเนินการตามโครงการเพ่ือการพัฒนาท้องถิ่นนั้นว่ามี
ปัญหาใดควรปรับปรุงเพ่ือการบรรลุเป้าหมาย ติดตามและประเมินผลแผนงาน 
โครงการเพ่ือการพัฒนาท้องถิ่นที่ไม่ได้ด าเนินการเป็นเพราะเหตุใด เกิดปัญหาจาก
เรื่องใด จึงได้ก าหนดเป็นวัตถุประสงค์ได้ดังนี้ 

๑.เพ่ือเป็นเครื่องมือในการบริหารราชการท้องถิ่นขององค์การบริหารส่วนต าบลค า
โคกสูง ซึ่งจะช่วยตอบสนองภารกิจตามอ านาจหน้าที่ของหน่วยงาน รวมทั้งปรับปรุง
การปฏิบัติงานให้ดีขึ้น มีประสิทธิภาพ และประสิทธิผล 

๒.เพ่ือให้ทราบความก้าวหน้าการด าเนินงานตามระยะเวลาและเป้าหมายที่ก าหนดไว้ 
สภาพผลการด าเนินงาน ตลอดจนปัญหา อุปสรรคในการพัฒนาท้องถิ่นตามภารกิจที่
ได้ก าหนดไว้ 

     ๓.เพื่อเป็นข้อมูลส าหรับเร่งรัด ปรับปรุง แก้ไข ข้อบกพร่องของการด าเนินงาน 
โครงการ การยกเลิกโครงการที่ไม่เหมาะสมหรือหมดความจ าเป็นขององค์การ
บริหารส่วนต าบลค าโคกสูง 

๔.เพ่ือทราบถึงสถานภาพการบริหารการใช้จ่ายงบประมาณขององค์การบริหารส่วน
ต าบลค าโคกสูง 

     ๕.เพ่ือสร้างความรับผิดชอบของผู้บริหารท้องถิ่น  ปลัด/ผู้บริหารระดับส านัก/กองทุก
ระดับขององค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูง ที่จะต้องผลักดันให้การด าเนินการตาม
แผนงาน โครงการต่าง ๆ เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ บรรลุวัตถุประสงค์กับให้เกิด
ประโยชน์กับผู้มีส่วนได้เสีย ผู้มีส่วนเกี่ยวข้องประชาชนในต าบลค าโคกสูงหรือสังคม
ส่วนรวมมากท่ีสุด 

     ๖. เพ่ือติดตามและประเมินผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัดร้อยละความส าเร็จของ
ปฏิบัติงานตามแผนงาน/โครงการของส านัก/กอง/ฝ่ายต่าง ๆ ในปีงบประมาณ          
พ.ศ. ๒๕๖๕ 



 

 

   ๓. ขั้นตอนการติดตามและประเมินผล 

    ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ ข้อ ๒๘ , ๒๙ 
ก าหนดว่า คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น มีอ านาจหน้าที่ 
ดังนี้  (๑) ก าหนดแนวทาง วิธีการในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา (๒) 
ด าเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา (๓) รายงานผลและเสนอความเห็นซึ่ง
ได้จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาต่อผู้บริหารท้องถิ่นเพ่ือให้ผู้บริหาร
ท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่น และคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นพร้อมทั้งประกาศผล
การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผย
ภายในสิบห้าวันนับแต่วันรายงานผลและเสนอความเห็นดังกล่าวและต้องปิดประกาศ
ไว้เป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่าสามสิบวันโดยอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้งภายในเดือน
ธันวาคมของทุกปี (๔) แต่งตั้งคณะอนุกรรมการหรือคณะท างานเพ่ือช่วยปฏิบัติงาน
ตามท่ีเห็นสมควร 

     ๑.การด าเนินการติดตามและประเมินผล 

    คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น มีจ านวน ๑๑ คน 
ประกอบด้วย  

      ๑) สมาชิกสภาท้องถิ่นท่ีสภาท้องถิ่น คัดเลือก จ านวน ๓ คน  

      ๒) ผู้แทนประชาคมท้องถิ่นท่ีประชาคมท้องถิ่นคัดเลือก จ านวน ๒ คน   

      ๓)ผู้แทนหน่วยงานที่เกี่ยวข้องที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือก จ านวน ๒ คน  

      ๔)หัวหน้าส่วนการบริหารที่คัดเลือกกันเอง จ านวน ๒ คน และผู้ทรงคุณวุฒิที่ผู้บริหาร
ท้องถิ่นคัดเลือก จ านวน ๒ คน  

คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น ต้องด าเนินการให้การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นบรรลุ
วัตถุประสงค์ตามแผนพัฒนาท้องถิ่น ดังนี้ 

๑.ประชุมเพ่ือก าหนดกรอบแนวทาง และวิธีการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ท้องถิ่นโดยการก าหนดกรอบ แนวทาง วิธีการ และห้วงเวลาให้เหมาะสมกับองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น 

    ๒.ด าเนินการติดตามและประเมินพัฒนาท้องถิ่นตามกรอบแนวทาง วิธีการ และห้วง
เวลาที่ก าหนด โดยสามารถติดตามและประเมินผลได้ตลอดระยะเวลา                                               

    ๓.รายงานผลและเสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ท้องถิ่นต่อผู้บริหารท้องถิ่นเพ่ือด าเนินการต่อไป 

 
 



 

 

๒.การก าหนดแนวทางและวิธีการ 
    คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์การบริหารส่วน

ต าบลค าโคกสูง  ได้ก าหนดการแบ่งขั้นตอนเพ่ือเป็นการก าหนดแนวทางและวิธีการ
ส าหรับการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาขององค์การบริหารส่วนต าบลค าโคก
สูง ดังนี้ 

       ๒.๑การก าหนดวัตถุประสงค์และขอบเขตการติดตามและประเมินผล การติดตาม
ยุทธศาสตร์และโครงการเพ่ือการพัฒนาท้องถิ่น จะเริ่มด าเนินการศึกษาและรวบรวม
ข้อมูลของโครงการที่จะติดตามว่ามีวัตถุประสงค์หลักอะไร มีการก าหนดการติดตาม
และประเมินผลไว้หรือไม่ (ซึ่งดูได้จากการก าหนดตัวชี้วัด : KPI) ถ้าก าหนดไว้แล้วมี
ความชัดเจนเพียงใด ใครเป็นผู้รับผิดชอบ ใครเป็นผู้ใช้ผลการติดตาม เป็นต้น จากนั้น
ศึกษาว่าผู้ใช้ผล การน าผลไปใช้ประโยชน์อย่างไร เมื่อใด ข้อมูลหลัก ๆ ที่ต้องการคือ
อะไร ต้องการให้รายงานผลอย่างไร มีข้อเสนอแนะในการติดตามผลอย่างไร ซึ่ง
การศึกษาดังกล่าวอาจใช้วิธีสัมภาษณ์และ/หรือสังเกตแล้วน าผลที่ได้มาก าหนดเป็น
วัตถุประสงค์และขอบเขตในการติดตาม 

  ๒.๒วางแผนติดตามและประเมินผล จะน าวัตถุประสงค์และขอบเขตในการติดตาม
งานจาก  ข้อ ๒.๑ มาวิเคราะห์ แล้วเขียนรายละเอียด ซึ่งประกอบด้วย ประเด็นหลัก 
ๆ คือ วัตถุประสงค์การติดตามแหล่งข้อมูลเวลาที่เก็บข้อมูล วิธีการเก็บรวบรวมข้อมูล 
และวิธีการวิเคราะห์ข้อมูล จากนั้นสร้างเครื่องมือซึ่งส่วนใหญ่จะเป็นแบบสัมภาษณ์
หรือแบบสอบถาม ก าหนดการทดลองและปรับปรุงเครื่องมือ 

  ๒.๓ด าเนินการหรือปฏิบัติตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  เป็นการด าเนินการตาม
วัตถุประสงค์และขั้นตอนที่ได้ก าหนดไว้ ซึ่งสิ่งส าคัญที่ต้องการในชั้นนี้ คือ ข้อมูลจาก
แหล่งต่าง ๆ ดังนั้น แม้จะวางแผนพัฒนาท้องถิ่นไว้ดีและได้ข้อมูลที่มีคุณภาพเพียงใด
ก็ตาม แต่ถ้าในเชิงปริมาณได้น้อยก็ต้องติดตามเพ่ิมจนกว่าจะได้ครบขั้นต่ าตามที่
ก าหนดไว้ตามแผนพัฒนาท้องถิ่น 

๒.๔ การวิเคราะห์ข้อมูล เป็นการวิเคราะห์ตามวัตถุประสงค์ของการติดตามที่ก าหนด
ไว้ แต่ละโครงการตามตัวชี้วัดที่ก าหนดไว้ โดยอาจใช้วิธีการทางสถิติพ้ืนฐาน เช่น การ
แจงนับ ค่าร้อยละ ค่าเฉลี่ย ค่าเบี่ยงเบนมาตรฐาน จ านวน เป็นต้น หรืออาจใช้การ
วิเคราะห์แบบ Matrix การพรรณนาเปรียบเทียบ การเขียน Flow Chart การแสดง
แผนภูมิแกนท์ (Gantt Chart) หรืออาจใช้หลาย ๆ วิธีประกอบกันตามความ
เหมาะสมของพ้ืนที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

๒.๕ รายงานตามแบบแผนพัฒนาท้องถิ่นเป็นการรายงานให้ผู้เกี่ยวข้องทราบโดย
รายงานตามแบบที่ก าหนดไว้ตามแผนพัฒนาท้องถิ่น ทั้งนี้ การรายงานผลการติดตาม
แผนงาน โครงการหนึ่ง ๆ อาจมีหลายลักษณะก็ได้ตามความเหมาะสมขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น ในการรายงานผลการติดตามโครงการอาจเขียนเป็นรายงานเชิง
เทคนิคซึ่งประกอบด้วยก็ได้  ความเป็นมาของโครงการที่จะติดตามโดยสรุป



 

 

วัตถุประสงค์และประโยชน์ที่คาดว่าจะได้รับจากการติดตาม ซึ่งจะปรากฏในส่วนที่ ๒ 
และส่วนที่ ๓  

      ๒.๖ รายงานผล คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น รายงาน
ผลและเสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นต่อผู้บริหารท้องถิ่นเพ่ือให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่น
และคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น โดยอย่างน้อยปีละ
หนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคมของทุกปี 

    ๒.๗ การวินิจฉัยสั่งการ การน าเสนอเพ่ือให้เกิดการเปลี่ยนแปลง ปรับปรุง แก้ไขที่ดี 
หลังจากคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
หรือผู้เกี่ยวข้องหรือผู้มีอ านาจในส านัก กอง ฝ่ายต่าง ๆ ได้รับรายงานสรุปแล้วจะวินิจฉัย/
สั่งการ เพ่ือแก้ไขปัญหาที่ได้จากรายงานสรุป ซึ่งอาจกระท าโดยตรงหรือเสนอรายงานตาม
สายบังคับบัญชาก็ได้ตามความเหมาะสมต่อผู้บริหารท้องถิ่น 

    ๓.การรายงานผล 

   คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมีอ านาจ
หน้าที่ในการรายงานผลและเสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ต่อผู้บริหารท้องถิ่น เพ่ือให้   ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่นและคณะกรรมการพัฒนา
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นโดยอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคมของทุกปี  

ขั้นตอนการรายงานผล 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ผู้บริหำร

ท้องถิ่น 

 

คณะกรรมกำร

พัฒนำของ 

อปท. 

ธันวำคม 

คณะกรรมกำร

ติดตำมและ

ประเมินผล 

ผู้บริหำร

ท้องถิ่น 

สภำท้องถิ่น 

รำยงำนผล เสนอ 

ตั งข้อสังเกต/รับทรำบ/เสนอควำมเห็น 

ผู้บริหำร

ท้องถิ่น 

 

ประกำศผลกำรติดตำมและ

ประเมินผลแผนพัฒนำให้

ประชำชนในต ำบล../อปท. ...

ทรำบในที่เปิดเผยภำยในสิบห้ำ

วัน นับแต่วันรำยงำนผลและ

เสนอควำมเห็นดังกล่ำวและต้อง

ปิดประกำศไว้เป็นระยะเวลำไม่

น้อยกว่ำสำมสิบวัน 

เสนอ เสนอ 

ตั งข้อสังเกต/รับทรำบ/เสนอควำมเห็น 

เสนอ 



 

 

๔. เครื่องมือการติดตามและประเมินผล 

เครื่องมือการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น (Monitoring and evaluation 
tools for local development plans) เป็นสิ่งของ วัสดุ  อุปกรณ์หรือเทคนิควิธีการที่
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้ในการเก็บ
ข้อมูลการติดตามผลรวมทั้งโดยการพิจารณาเลือกใช้เครื่องมือและเทคนิควิธีการที่
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นได้คิดสร้างไว้เพ่ือใช้ในการติดตาม
และประเมินผล  เช่น  แบบสอบถามวัดทัศนคติ มาตราส่วนประมาณค่า และวิธีการ เป็นต้น และ
หรือโดยการสร้างเครื่องการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นได้แก่ แบบสอบถาม 
(Questionnaires)  แบบสัมภาษณ์  (Interview) และแบบสังเกตการณ์  (Observation) 
เป็นต้น  โดยอาศัยสภาพพ้ืนที่ทั่วไป อ านาจหน้าที่ ภารกิจขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
รวมถึงผู้มีส่วนได้เสียในท้องถิ่นรวมทั้งเกณฑ์มาตรฐาน แบบต่าง ๆ  ที่ได้ก าหนดขึ้นหรือการ
น าไปทดลองใช้เ พ่ือปรับปรุงแก้ไขแล้ว   จึงน าเครื่องมือการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาท้องถิ่นไปใช้ในการปฏิบัติงานจริงหรือภาคสนาม  ด าเนินการส ารวจและเก็บ
ข้อมูล วิเคราะห์ข้อมูล สรุปข้อมูลที่เป็นจริงต่อไป  

๑. รอบและแนวทางในการติดตามและประเมินผล 

คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ก าหนดกรอบและแนวทางในการติดตามและประเมินผล ดังนี้ 

   ๑.๑ ก าหนดกรอบเวลา (Time & Time Frame) โดยก าหนดกรอบระยะเวลา ดังนี้ 

    ๑) ประชุมคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นอย่างน้อยไตรมาสละ ๑ ครั้ง  

    ๒) สรุปผลการติดตามและประเมินผลทุกไตรมาส และสรุปภาพรวมของไตรมาสที่ผ่านมา
ทุกครั้ง 

    ๓) รายงานผลและเสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาต่อ
ผู้บริหารท้องถิ่น เพ่ือให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอสภาท้องถิ่นภายในระยะเวลาที่ก าหนด 

   ๑.๒ ความสอดคล้อง (Relevance) เป็นความสอดคล้องของยุทธศาสตร์ แผนงาน โครงการ 
(หรือผลผลิต) ที่ได้ก าหนดขึ้นมีความสอดคล้องและน าไปก าหนดเป็นวิสัยทัศน์ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น 

  ๑.๓ ความเพียงพอ  (Adequacy) ก าหนดทรัพยากรส าหรับการด าเนินการติดตามและ
ประเมินผลประกอบด้วยคน เงิน วัสดุ อุปกรณ์ เครื่องมือในการปฏิบัติงานตาม
ศักยภาพโดยน าเครื่องมือที่มีอยู่จริงในองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมาปฏิบัติงาน 

  ๑.๔ ความก้าวหน้า (Progress) กรอบของความก้าวหน้าแผนงาน โครงการต่าง ๆ จะวัด
จากรายการที่เป็นโครงการในรอบ ๔ ปี วัดได้จากช่องปีงบประมาณและที่ผ่านมา 
โครงการที่ต่อเนื่องจากปีงบประมาณท่ีผ่านมา 



 

 

  ๑.๕ ประสิทธิภาพ (Efficiency) เป็นการติดตามและประเมินผลความสัมพันธ์กันระหว่าง
ผลผลิตหรือผลที่ได้รับจริงกับทรัพยากรที่ถูกใช้ไปในการพัฒนาท้องถิ่นขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นซึ่งสามารถวัดได้ในเชิงปริมาณ ขนาด ความจุ พ้ืนที่ จ านวน 
ระยะเวลา เป็นต้น 

  ๑.๖ ประสิทธิผล (Effectiveness) เป็นผลที่ได้จากประสิทธิภาพท าให้เกิดผลลัพธ์และ
ผลผลิต (Outcome and Output) ซึ่งสามารถวัดได้ในเชิงปริมาณและเชิงคุณภาพ
หรือวัดได้เฉพาะเชิงคุณภาพ ซึ่งวัดเป็นความพึงพอใจหรือสิ่งที่ประชาชนชื่นชอบหรือ
การมีความสุข เป็นต้น 

ก าหนดแนวทางการวิเคราะห์สภาพแวดล้อมการติดตามและประเมินผลมีความ
จ าเป็นที่จะต้องวิเคราะห์สภาพแวดล้อมขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทั้งในระดับ
หมู่บ้านและระดับต าบล และอาจรวมถึงอ าเภอและจังหวัดด้วย เพราะว่ามี
ความสัมพันธ์และปฏิสัมพันธ์ในเชิงการพัฒนาท้องถิ่นแบบองค์รวมของจังหวัด
เดียวกัน  

 ๒. ระเบียบ วิธีในการติดตามและประเมินผล 

คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ก าหนดระเบียบ วิธีในการติดตามและประเมินผล ดังนี้ 

 ๒.๑ ระเบียบในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ระเบียบวิธีในการติดตามและ
ประเมินผลมีองค์ประกอบใหญ่ ๆ ที่ส าคัญ ๓ ประการ คือ  

    ๑) ผู้เข้าร่วมติดตามและประเมินผล  

    ๒) เครื่องมือ  

    ๓) กรรมวิธีหรือวิธีการต่าง ๆ 

     ๒.๒ วิธีในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา  

    ๑) การออกแบบการติดตามและประเมินผล การออกแบบเพ่ือการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนามีเป้าหมายเพ่ือมุ่งตอบปัญหาการติดตามและประเมินผลได้อย่างตรง
ประเด็น อธิบายหรือควบคุมความผันแปรของโครงการเพ่ือการพัฒนาท้องถิ่นที่จะ
เกิดข้ึนได ้

    ๒) การส ารวจ (survey) เป็นการรวบรวมข้อมูลจากบันทึกหรือทะเบียนที่ผู้รับผิดชอบ
โครงการจัดท าไว้แล้ว หรืออาจเป็นข้อมูลที่คณะกรรมการติดตามและประเมินผลต้อง
จดบันทึก (record) สังเกต(observe) หรือวัด (measurement) โดยคณะกรรมการ
ติดตามและประเมินผลจะด าเนินการในพื้นที่จากผู้มีส่วนเกี่ยวข้อง เจ้าหน้าที่ บุคลากร
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นข้อมูลที่มีอยู่ตามธรรมชาติ พฤติกรรม ความ
ต้องการ ซึ่งศึกษาได้โดยวิธีการสังเกตและสามารถวัดได้ 

     



 

 

    ๓. ก าหนดเครื่องมือที่ใช้ในการติดตามและประเมินผล  

       คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ก าหนดเครื่องมือที่ใช้ในการติดตามและประเมินผล ดังนี้ 

   ๓.๑ การทดสอบและการวัด (Tests & Measurements) วิธีการนี้จะท าการทดสอบและ
วัดผล เพ่ือดูระดับการเปลี่ยนแปลง ซึ่งรวมถึงแบบทดสอบต่าง ๆ การประเมินการปฏิบัติงาน 
และแนวทางการวัด จะใช้เครื่องมือใดในการทดสอบและการวัดนั้นเป็นไปตามความ
เหมาะสมของโครงการพัฒนาท้องถิ่น เช่น  โครงการจัดงานประเพณีวันลอยกระทงประจ าปี 
(จะใช้การทดสอบและการวัดอย่างไร) โครงการพัฒนาแหล่งเรียนรู้และภูมิปัญญาท้องถิ่น 
(จะใช้การทดสอบและการวัดอย่างไร) เป็นต้น 

 ๓.๒ การสัมภาษณ์ (Interviews) อาจเป็นการสัมภาษณ์เดี่ยว หรือกลุ่มก็ได้ การสัมภาษณ์
เป็นการยืนยันว่า ผู้มีส่วนเกี่ยวข้อง ผู้ได้รับผลกระทบมีความเกี่ยวข้องและได้รับผลกระทบ
ในระดับใด  โดยทั่วไปการสัมภาษณ์ถูกแบ่งออกเป็น ๒ ประเภท คือ การสัมภาษณ์แบบเป็น
ทางการหรือกึ่งทางการ (formal or semi-formal interview) ซึ่งใช้แบบสัมภาษณ์แบบมี
โครงสร้าง (structure interviews) ด าเนินการสัมภาษณ์ และการสัมภาษณ์แบบไม่เป็น
ทางการ (informal interview) ซึ่งคล้าย ๆ กับการพูดสนทนาอย่างไม่มีพิธีรีตองไม่เคร่งครัด
ในขั้นตอน 

๓.๓ การสังเกต (Observations) คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาส่วน
ท้องถิ่นใช้การสังเกตเพ่ือเฝ้าดูว่าก าลังเกิดอะไรขึ้นกับการพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นมีการบันทึกการสังเกต แนวทางในการสังเกต และก าหนดการด าเนินการสังเกต 
(๑ )  การสั ง เกตแบบมี ส่ วนร่ วม  (Participant observation)  เป็ นวิ ธี ก ารสั ง เกตที่
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลเข้าไปใช้ชีวิตร่วมกับประชาชาชนในหมู่บ้านหรือตัว
บุคคล ชุมชน มีกิจกรรมร่วมกัน (๒) การสังเกตแบบไม่มีส่วนร่วม (Non-participant องค์กร
ปกครอง observation) หรือการสังเกตโดยตรง (Direct observation) เป็นการสังเกต 
บันทึกลักษณะทางกายภาพ โครงสร้าง และความสัมพันธ์ของผู้มีส่วนได้เสียในองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น   

   ๓.๔ การส ารวจ (surveys) ในที่นี่หมายถึง การส ารวจเพ่ือประเมินความคิดเห็น การรับรู้  
ทัศนคติ ความพึงพอใจ ความจ าเป็น ความต้องการของประชาชนในต าบลค าโคกสูง/
องค์การบริหารส่วนต าบล   ค าโคกสูงคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจะมีการบันทึกการส ารวจ และทิศทางการส ารวจไว้เป็นหลักฐาน 

   ๓.๕ เอกสาร (Documents) การติดตามและประเมินผลยุทธศาสตร์และโครงการมีความ
จ าเป็นอย่างยิ่งที่จะต้องใช้เอกสาร ซึ่งเป็นเอกสารที่เกี่ยวข้องกับยุทธศาสตร์การพัฒนา 
ปัญหาความต้องการของประชาชนในท้องถิ่น สาเหตุของปัญหา แนวทางการแก้ไขปัญหา
หรือแนวทางการพัฒนา ตลอดจนเป้าประสงค์ ค่าเป้าหมาย กลยุทธ์ แผนงาน ผลผลิตหรือ
โครงการ วิสัยทัศน์ขององค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูง 

 



 

 

๕. ประโยชน์ของการติดตามและประเมินผล 

การติดตามและประเมินผลมีประโยชนที่ส าคัญคือ การน าไปใช้แก้ไขปัญหาต่าง ๆ ระหว่าง
ด าเนินโครงการ รองลงมาคือน าไปใช้ส าหรับวางแผนการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่นในอนาคต 
ประโยชน์ต่าง ๆ แยกเป็นหัวข้อได้ ดังนี้ 

    ๑.ได้ทราบถึงสถานภาพและสถานการณ์ต่าง ๆ ของการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่นและการ
ด าเนินการตามโครงการ ซึ่งจะท าให้วิธีการปฏิบัติด าเนินการไปแนวทางเดียวกัน  

    ๒.ได้ทราบถึงข้อดี ข้อเสีย ข้อบกพร่องต่าง ๆ ตลอดจนปัจจัยที่ท าให้แผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปีและ
การด าเนินการตามโครงการพัฒนาท้องถิ่นมีปัญหา ท าให้สามารถแก้ไขได้ทุกจุด ตรง
เป้าหมายอย่างทันท่วงที ทั้งในปัจจุบันและอนาคต 

๓.ช่วยให้การใช้ทรัพยากรต่าง ๆ เกิดความประหยัด คุ้มค่าไม่เสียประโยชน์ ประหยัดเวลา 
งบประมาณ และทรัพยากรในการด าเนินโครงการพัฒนาท้องถิ่น 

๔.สามารถเก็บรวมรวม วิเคราะห์ข้อมูลต่าง ๆ ที่เกี่ยวกับรายละเอียด ความต้องการ สภาพปัญหา
ต่าง ๆ ที่จะน าไปจัดท าเป็นโครงการเพ่ือพัฒนาท้องถิ่น เพ่ือน าเสนอโครงการในเชิงสถิติหรือ
ข้อมูลที่เป็นจริง ท าให้ได้รับความเชื่อถือและการยอมรับจากประชาชน ผู้มีส่วนได้เสีย หน่วยงาน
ราชการ รัฐวิสาหกิจ องค์กรต่าง ๆ 

๕. กระตุ้นให้ผู้ปฏิบัติงานและผู้เกี่ยวข้องกับการพัฒนาท้องถิ่น การจัดท าโครงการและ
รับผิดชอบโครงการ มีความส านึกต่อหน้าที่ความรับผิดชอบ และกระตือรือร้นในการแก้ไข 
ตลอดจนปรับปรุงรายละเอียด เนื้อหา ข้อมูลให้เป็นปัจจุบันเสมอ 

   ๖.การวินิจฉัย สั่งการ ผู้บริหารท้องถิ่น ปลัด/ผู้บริหารระดับส านัก/กอง/ฝ่ายต่าง ๆ ของ
องค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูง สามารถวินิจฉัย สั่งการได้อย่างถูกต้อง ชัดเจน รัดกุมมี
เหตุมีผลในการพัฒนาท้องถิ่นให้สอดคล้องกับสภาพความเป็นจริงและตามอ านาจหน้าที่ 
นอกจากนี้ยังสามารถก าหนดมาตรการต่าง ๆ ส าหรับการปรับปรุงแก้ไขและป้องกันความ
ผิดพลาดที่จะเกิดขึ้นได้  

๗. ท าให้ภารกิจต่าง ๆ ของบุคลากรในองค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูง แต่ละคน แต่ละ
ส านัก/กอง/ฝ่ายต่าง ๆ มีความสอดคล้องกัน ประสานการท างานให้เป็นองค์รวมของหน่วยงาน 
ท าให้เป้าหมายขององค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูง เกิดความส าเร็จตามเป้าหมายหลัก มี
ความสอดคล้องและเกิดประสิทธิภาพและประสิทธิผล 

๘. สามารถรักษาคุณภาพของงานหรือภารกิจให้เป็นไปและตรงตามวัตถุประสงค์ของโครงการ 
กิจกรรม งานต่าง ๆ และประชาชนพึงพอใจเมื่อได้รับการบริการประชาชนในเขตต าบลค าโคก
สูง/องค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูง 

๖. การติดตามและประเมินผลยุทธศาสตร์ 
ในการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่นนั้น  จะต้องมีการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา  โดย
จะต้องติดตามและประเมินยุทธศาสตร์  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท า
แผนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ หมวด ๖ ข้อ ๒๙ และระเบียบ



 

 

กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น แก้ไขเพ่ิมเติมถึง 
(ฉบับที่ ๓ ) พ.ศ. ๒๕๖๑ ก าหนดให้การประเมินแผนพัฒนาท้องถิ่นนั้นจะต้อง ด าเนินการ
ประเมินคุณภาพของแผนยุทธศาสตร์การพัฒนาตามแนวทางการติดตามและประเมินผล
ยุทธศาสตร์เพ่ือสอดคล้องแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  แจ้งตาม
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท ๐๘๑๐.๒/ว ๕๗๙๗ ลงวันที่ ๑๐ ตุลาคม ๒๕๕๙ เรื่อง  
แนวทางและหลักเกณฑ์การจัดท าและประสานแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕) 
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑) แนวทางการพิจารณา
การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการ
จัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ ( แก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ ๓ 
พ.ศ. ๒๕๖๑ )  

                     แนวทางการพิจารณาการติดตามและประเมินผลยุทธศาสตร์ส าหรับแผนยุทธศาสตร์การ
พัฒนาท้องถิ่นเพ่ือความสอดคล้องของยุทธศาสตร์  ประกอบด้วย 

๑. ข้อมูลสภาพทั่วไปและข้อมูลพื้นฐานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ๑๐ คะแนน 
๒. การวิเคราะห์สภาวการณ์และศักยภาพ ๒๕ คะแนน 
๓. ยุทธศาสตร์ ๖๕ คะแนน ประกอบด้วย 

   ๓.๑ ยุทธศาสตร์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ๑๐ คะแนน 

   ๓.๒ ยุทธศาสตร์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขตจังหวัด ๑๐ คะแนน 

   ๓.๓ ยุทธศาสตร์จังหวัด ๑๐ คะแนน 

   ๓.๔ วิสัยทัศน์ ๕ คะแนน 

   ๓.๕ พันธกิจ  ๕ คะแนน 

   ๓.๖ เป้าประสงค์ของแต่ละประเด็นพันธกิจ  ๕ คะแนน 

   ๓.๗ ตัวชี้วัดระดับเป้าประสงค์ (ตัวชี้วัดรวม) ๕ คะแนน 

   ๓.๘ จุดมุ่งหมายเพ่ือการพัฒนาในอนาคต (แนวทางการพัฒนา) ๕ คะแนน 

   ๓.๙ ตัวชี้วัดและแนวทางการพัฒนา (ตัวชี้วัดรวม) ๕ คะแนน 

   ๓.๑๐ ผลผลิต/โครงการ ๕ คะแนน 

   คะแนนรวม ๑๐๐ คะแนน เกณฑ์ที่ควรได้เพ่ือให้เกิดความสอดคล้องและขับเคลื่อนการพัฒนา
ท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ไม่ควรน้อยกว่าร้อยละ ๘๐  ( ๘๐ คะแนน )    

 

 

 

 



 

 

แบบติดตามและประเมินผลยุทธศาสตร์ส าหรับแผนยุทธศาสตร์การพัฒนาท้องถิ่นเพื่อ
ความสอดคล้องของยุทธศาสตร์องค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูง 

ประเด็นการพิจารณา 
คะแนน 

เต็ม 
คะแนน 

ที่ได้ 
๑. ข้อมูลสภาพทั่วไปและข้อมูลพื้นฐานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ๑๐ ๑๐ 

๒.การวิเคราะห์สภาวการณ์และศักยภาพ ๒๕ ๒๕ 

๓.ยุทธศาสตร์ ประกอบด้วย ๖๕ ๖๕ 

๓.๑ยุทธศาสตร์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ( ๑๐ ) ๑๐ 

๓.๒ ยุทธศาสตร์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขตจังหวัด ( ๑๐ ) ๑๐ 

๓.๓ ยุทธศาสตร์จังหวัด ( ๑๐ ) ๑๐ 

๓.๔ วิสัยทัศน์ ( ๕ ) ๕ 

๓.๕ พันธกิจ ( ๕ ) ๕ 

๓.๖ เป้าประสงค์ของแต่ละประเด็นพันธกิจ ( ๕ ) ๕ 

๓.๗ ตัวชี้วัดระดับเป้าประสงค์ (ตัวชี้วัรวม) ( ๕ ) ๕ 

๓.๘ จุดมุ่งหมายเพ่ือการพัฒนาในอนาคต (แนวทางการพัฒนา) ( ๕ ) ๕ 

๓.๙ ตัวชี้วัดและแนวทางการพัฒนา (ตัวชี้วัดรวม) ( ๕ ) ๕ 

๓.๑๐ ผลผลิต/โครงการ  ( ๕ ) ๕ 

รวมคะแนน ๑๐๐ ๑๐๐ 

  รายละเอียดการให้คะแนนยุทธศาสตร์ขององค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูงในแต่ละ
ประเด็น เป็นดังนี้ 

 
 

ประเด็นการพิจารณา รายละเอียดหลักเกณฑ์ คะแนน 

เต็ม 

คะแนน 

ที่ได้ 

๑.ข้อมูลสภาพทั่วไปและ
ข้อมูลพื้นฐานขององค์การ
บริหารส่วนต าบลค าโคกสูง 

 

ควรประกอบด้วยข้อมูล ดังนี้ 

(๑) ข้อมูลทั่วไป เป็นข้อมูลเกี่ยวกับที่ตั้ง อาณาเขต เขต
การปกครอง ประชากร การศึกษา สาธารณสุข ความ
ปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน ทรัพยากรธรรมชาติ 
กลุ่มองค์กรประชาสังคม กลุ่มธุรกิจท้องถิ่น เป็นต้น 
หรือข้อมูลอื่น ๆ ที่จ าเป็นส าหรับการพัฒนาท้องถิ่น 

 (๒)  

๒ 



 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(๒) ข้อมูลเกี่ยวกับศักยภาพของท้องถิ่นเป็นข้อมูล
โครงสร้ า งและกระบวนการบริหารงานบุคคล
งบประมาณ และเครื่องมืออุปกรณ์ต่าง ๆ โครงสร้าง
ผู้บริหารและสมาชิกสภาท้องถิ่นขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น เป็นต้น 

(๒) ๒ 

(๓) จุดยืนทางยุทธศาสตร์ ( Positioning) ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น ความมุ่งมั่นอันแน่วแน่ในการ
วางแผนพัฒนาท้องถิ่น เพ่ือให้บรรลุวิสัยทัศน์ของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

(๒) ๒ 

(๔) การส ารวจและจัดเก็บข้อมูลเ พ่ือการจัดท า
แผนพัฒนาท้องถิ่นหรือการใช้ข้อมูล จปฐ. 

(๒) ๒ 

(๕) การประชุมประชาคมท้องถิ่น รูปแบบ วิธีการ และ
การด าเนินการประชุมประชาคมท้องถิ่น โดยใช้
กระบวนการร่วมคิด  ร่วมท า ร่วมตัดสินใจ ร่วม
ต ร ว จสอบ  ร่ ว ม รั บป ร ะ โ ยชน์  ร่ ว มแก้ ปั ญห า 
ปรึกษาหารือ แลกเปลี่ยนเรียนรู้ เพ่ือแก้ปัญหาส าหรับ
การพัฒนาท้องถิ่นตามอ านาจหน้าที่ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น 

(๒) 

 

 

 

 

๒ 

รวม ๑๐ ๑๐ 

   

๒. การวิเคราะห์
สภาวการณ์และศักยภาพ 

 

 

 

 

 

 

 

 

ควรประกอบด้วยข้อมูล ดังนี้ 

(๑) การวิเคราะห์ที่ครอบคลุมความเชื่อมโยง ความ
สอดคล้อง ยุทธศาสตร์จังหวัด ยุทธศาสตร์การพัฒนา
ขององค์กรปกครองส่ วนท้องถิ่ น ใน เขตจั งหวัด 
ยุทธศาสตร์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น นโยบาย
ของผู้บริหารท้องถิ่น 

 (๓)  

๓ 

(๒) การวิเคราะห์การใช้ผังเมืองรวมหรือผังเมืองเฉพาะ
และการบังคับใช้ผลการบังคับใช้ สภาพการณ์ที่เกิดขึ้น
ต่อการพัฒนาท้องถิ่น 

(๒) ๒ 

(๓)  การวิ เคราะห์ทางสั งคม เช่น ด้ านแรงงาน 
การศึกษา สาธารณสุข ความยากจน อาชญากรรม 
ปัญหายาเสพติด เทคโนโลยี จารีต ประเพณี วัฒนธรรม 
ภูมิปัญญาท้องถิ่น เป็นต้น 

(๔) ๔ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(๔) การวิเคราะห์ทางเศรษฐกิจ ข้อมูลรายได้ครัวเรือน 
การส่งเสริมอาชีพ กลุ่มอาชีพ กลุ่มทางสังคม การ
พัฒนาอาชีพและกลุ่มต่าง ๆ สภาพทางเศรษฐกิจและ
ความเป็นอยู่ทั่วไป เป็นต้น 

(๔) ๔ 

(๕) การวิเคราะห์สิ่งแวดล้อม พ้ืนที่สีเขียว ธรรมชาติ
ต่าง ๆ ทางภูมิศาสตร์ กระบวนการหรือสิ่งที่เกิดขึ้น 
การประดิษฐ์ที่มีผลต่อสิ่งแวดล้อมและการพัฒนา 

(๔) ๔ 

(๖) ผลการวิเคราะห์ศักยภาพเพ่ือประเมินสถานภาพ
การพัฒนาในปัจจุบันและโอกาสการพัฒนาในอนาคต
ของท้องถิ่นด้วยเทคนิค SWOT Analysis ที่อาจส่งผล
ต่อการด าเนินงาน ได้แก่ S-Strength (จุดแข็ง) W-
Weakness (จุดอ่อน) O-Opportunity (โอกาส) และ 
T-Threat (อุปสรรค) 

(๔) ๔ 

(๗) สรุปประเด็นปัญหาและความต้องการของ
ประชาชนเชิงพ้ืนที่มีการน าเสนอปัญหา ค้นหาสาเหตุ
ของปัญหาหรือสมมติฐานของปัญหา แนวทางการ
แก้ไขปัญหาหรือวิธีการแก้ไขปัญหา การก าหนด
วัตถุประสงค์เพ่ือแก้ไขปัญหา 

(๔) ๔ 

รวม ๒๕ ๒๕ 

๓. ยุทธศาสตร์ 

๓.๑ ยุทธศาสตร์ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น 

 

 

๓.๒ ยุทธศาสตร์ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นในเขต
จังหวัด 

 

๓.๓ ยุทธศาสตร์จังหวัด 

 

๓.๔ วิสัยทัศน ์

ควรประกอบด้วยข้อมูล ดังนี้ 

ยุทธศาสตร์ขององค์กรปกครอง่ส่วนท้องถิ่นสอดคล้อง
กับสภาพสังคม เศรษฐกิจ สิ่งแวดล้อมของท้องถิ่น 
ประเด็นปัญหาการพัฒนาและแนวทางการพัฒนาที่
สอดคล้องกับยุทธศาสตร์ขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  

 

 (๑๐) 

 

๑๐ 

ยุทธศาสตร์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขต
จังหวัด สอดคล้องและเชื่อมโยงกับสภาพสังคม 
เศรษฐกิจ สิ่งแวดล้อมของท้องถิ่นและยุทธศาสตร์
จังหวัด 

(๑๐) ๑๐ 

ยุทธศาสตร์จังหวัดสอดคล้องกับแผนพัฒนาเศรษฐกิจ
และสังคมแห่งชาติ แผนการบริหารราชการแผ่นดิน 
นโยบาย/ยุทธศาสตร์ คสช.และนโยบายรัฐบาล 

(๑๐) ๑๐ 

วิสัยทัศน์ มีลักษณะแสดงสถานภาพที่องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นต้องการจะเป็นหรือบรรลุถึงอนาคตอย่าง

(๕) ๕ 



 

 

  ๗. การติดตามและประเมินผลโครงการ  

           ในการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่นนั้น  จะต้องมีการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา โดยจะต้อง
ติดตามและประเมินยุทธศาสตร์  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘  หมวด ๖  ข้อ ๒๙  และระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
ว่าด้วยการจัดท าแผนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ ๓ พ.ศ. ๒๕๖๑ 
) ข้อ ๑๓  ก าหนดให้การประเมินแผนพัฒนาท้องถิ่นนั้นจะต้อง ด าเนินการประเมินคุณภาพของ

 

 

๓.๕ พันธกิจ 

 

 

๓.๖ เป้าประสงค์ของแต่ละ
ประเด็นพันธกิจ 

๓.๗ ตัวชีว้ัดระดับ
เป้าประสงค์ (ตัวชี้วัดรวม) 

 

 

๓.๘ จุดมุ่งหมายเพ่ือการ
พัฒนาในอนาคต (แนว
ทางการพัฒนา) 

 

 

๓.๙ ตัวชีว้ัดแนวทาง
ทางการพัฒนา 

 

 

๓.๑๐ ผลผลิต/โครงการ 

 

 

 

ชัดเจน สอดคล้องกับโอกาสและศักยภาพที่ เป็น
ลักษณะเฉพาะขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

พันธกิจ แสดงถึงภารกิจหรือสิ่งที่ต้องท าตามอ านาจ
หน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่จะน าไปสู่การ
บรรลุวิสัยทัศน์ แสดงให้เห็นถึงความชัดเจนของภารกิจ 

(๕) ๕ 

เป้าประสงค์ของแต่ละประเด็นพันธกิจ มีความ
สอดคล้องและสนับสนุนต่อพันธกิจที่จะเกิดขึ้น มุ่ง
หมายสิ่งหนึ่งสิ่งใดท่ีชัดเจน 

(๕) ๕ 

ตัวชี้วัดระดับเป้าประสงค์ (ตัวชี้วัดรวม) สิ่งที่วัดได้ทั้ง
ในปริมาณและคุณภาพของเป้าประสงค์โดยรวม เป็น
ตัวก าหนดว่าผลสัมฤทธิ์จะเกิดขึ้นโดยรวมในการ
พัฒนาท้องถิ่น 

(๕) ๕ 

จุดมุ่งหมายเพ่ือการพัฒนาในอนาคต (แนวทางการ
พัฒนา) ก าหนดจุดมุ่งหมายในเรื่องใดเรื่องหนึ่งหรือ
แนวทางการพัฒนาที่เกิดจากเป้าประสงค์ พันธกิจ 
ยุทธศาสตร์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่มีความ
ชัดเจน น าไปสู่การจัดท าโครงการพัฒนาท้องถิ่นใน
แผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี 

(๕) ๕ 

ตัวชี้วัดแนวทางการพัฒนา สิ่งที่วัดได้ทั้งในเชิงปริมาณ
และคุณภาพของแนวทางการพัฒนาเป็นตัวก าหนดว่า
ผลสัมฤทธิ์จะเกิดขึ้นโดยรวมในการพัฒนาท้องถิ่น ซึ่ง
จะน าไปสู่ การจัดท า โครงการพัฒนาท้องถิ่ น ใน
แผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี 

(๕) ๕ 

ผลผลิต/โครงการ เป็นผลผลิตที่ เป็นชุดหรือเป็น
โครงการที่ เป็นชุด กลุ่มหรืออันหนึ่ ง อันเดียวกัน 
ลักษณะเดียวกัน เป็นต้น เ พ่ือน าไปสู่การจัดท า
โครงการเพื่อพัฒนาท้องถิ่นแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี 

(๕) ๕ 

รวม ๑๐๐ ๑๐๐ 



 

 

แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาตามแนวทางการติดตามและประเมินผลยุทธศาสตร์ เพ่ือสอดคล้อง
แผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  แจ้งตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่  มท 
๐๘๑๐.๒/ว ๕๗๙๗ ลงวันที่ ๑๐ ตุลาคม ๒๕๕๙ เรื่อง  แนวทางและหลักเกณฑ์การจัดท าและ
ประสานแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕) ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  และแก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑  

      แนวทางการพิจารณาการติดตามและประเมินผลโครงการส าหรับแผนพัฒนาพัฒนาท้องถิ่นเพ่ือ
ความสอดคล้องของยุทธศาสตร์และโครงการ  ประกอบด้วย                                                                                                                             
๑. การสรุปสถานการณ์การพัฒนา  ๑๐  คะแนน                                                                                 
๒. การประเมินผลการน าแผนพัฒนาท้องถิ่นไปปฏิบัติในเชิงปริมาณ ๑๐ คะแนน                              
๓. การประเมินผลการน าแผนพัฒนาท้องถิ่นไปปฏิบัติในเชิงคุณภาพ ๑๐ คะแนน                                        
๔. แนวทางการพัฒนาและยุทธศาสตร์การพัฒนา ๑๐ คะแนน                                                                                          
๕. โครงการพัฒนา ๖๐ คะแนน  ประกอบด้วย                                                                             

๕.๑ ความชัดเจนของชื่อโครงการ ๕ คะแนน                                                                                   
๕.๒ ก าหนดวัตถุประสงค์สอดคล้องกับโครงการ ๕ คะแนน                                                            
๕.๓ จ านวนวัตถุประสงค์มีความเหมาะสมกับโครงการ  ๓ คะแนน 
๕.๔ เป้าหมาย ( ผลผลิตของโครงการ ) มีความชัดเจนน าไปสู่การตั้งงบประมาณได้ถูกต้อง      
      ๕  คะแนน                                                                                                                           
๕.๕ เป้าหมาย (ผลผลิตของโครงการ) มีความสอดคล้องต่อเนื่องกับระยะเวลาปี ๓ คะแนน                                    
๕.๖ งบประมาณ มีความสอดคล้องกับเป้าหมาย (ผลผลิตของโครงการ)   ๔  คะแนน                                           
๕.๗  มีการประมาณการราคาถูกต้องตามหลักวิธีการงบประมาณ  ๕   คะแนน                                                  
๕.๘ มีงบประมาณที่ผ่านมา ๓ ปี ย้อนหลังตามความเป็นจริง  ๓  คะแนน                                                   
๕.๙ โครงการแต่ละโครงการครอบคลุมระยะเวลา ๔ ปี ทุกโครงการ  ๕  คะแนน                                                          
๕.๑๐ มีการก าหนดตัวชี้วัด (KPI) และสอดคล้องกับวัตถุประสงค์และผลที่คาดว่าจะได้รับ    
     ๕  คะแนน                                                                                                                     
๕.๑๑ มีการก าหนดตัวชี้วัด ( KPI ) และสอดคล้องกับวัตถุประสงค์และผลที่คาดว่าจะได้รับ 
๕  คะแนน                                                                                                              
๕.๑๒ ผลที่คาดว่าจะได้รับสอดคล้องกับโครงการ      ๕  คะแนน                                                    
๕.๑๓ ผลที่คาดว่าจะได้รับสอดคล้องกับวัตถุประสงค์  ๕ คะแนน                                                      
๑.๑๔ หน่วยงานรับผิดชอบหลักสอดคล้องกับ แบบ ยท.๐๓ และ แบบ ยท. ๐๔ 

                       

 

 

 
                       



 

 

แบบติดตามและประเมินผลโครงการส าหรับแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปีเพื่อความสอดคล้องของ
ยุทธศาสตร์และโครงการขององค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูง 

ประเด็นการพิจารณา คะแนน 

๑.การสรุปสถานการณ์การพัฒนา (๑๐) 

๒.การประเมินผลการน าแผนพัฒนาท้องถิ่นไปปฏิบัติในเชิงปริมาณ (๑๐) 

๓.การประเมินผลการน าแผนพัฒนาท้องถิ่นไปปฏิบัติในเชิงคุณภาพ (๑๐) 

๔. แนวทางการพัฒนาและยุทธศาสตร์การพัฒนา (๑๐) 

๕.โครงการพัฒนา ประกอบด้วย ๖๐ 

๕.๑ ความชัดเจนของชื่อโครงการ (๕) 

๕๒ ก าหนดวัตถุประสงค์สอดคล้องกับโครงการ (๓) 

๕.๓ จ านวนวัตถุประสงค์มีความเหมาะสมกับโครงการ (๕) 

๕.๔ เป้าหมาย (ผลผลิตของโครงการ) มีความชัดเจนน าไปสู่การตั้งงบประมาณได้ถูกต้อง (๕) 

๕.๕ เป้าหมาย(ผลผลิตของโครงการ) มีความสอดคล้องต่อเนื่องกับระยะเวลาปี (๓) 

๕.๖ งบประมาณ มีความสอดคล้องกับเป้าหมาย (ผลผลิตของโครงการ) (๔) 

๕.๗ มีการประมาณการราคาถูกต้องตามหลักวิธีการงบประมาณ (๕) 

๕.๘ มีงบประมาณที่ผ่านมา ๓ ปี ย้อนหลังตามความเป็นจริง (๓) 

๕.๙ โครงการแต่ละโครงการครอบคลุมระยะเวลา ๔ ปี ทุกโครงการ (๕) 

๕.๑๐ มีการก าหนดตัวชี้วัด (KPI) และสอดคล้องกับวัตถุประสงค์และผลที่คาดว่าจะได้รับ (๕) 

๕.๑๑ ตัวชี้วัด (KPI) วัดได้ถูกต้องตามหลักของการจัดท าโครงการ (๔) 

๕.๑๒ ผลที่คาดว่าจะได้รับสอดคล้องกับโครงการ (๕) 

๕.๑๓ ผลที่คาดว่าจะได้รับสอดคล้องกับวัตถุประสงค์ (๕) 

๑.๑๔ หน่วยงานรับผิดชอบหลักสอดคล้องกับ แบบ ยท.๐๓ และ แบบ ยท.๐๔ (๓) 

รวมคะแนน ๑๐๐ 

 

รายละเอียดการให้คะแนนโครงการขององค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูง ปกครองส่วนท้องถิ่นในแต่
ละประเด็นเป็นดังนี้ 

ประเด็นการพิจารณา รายละเอียดหลักเกณฑ์ คะแนน คะแนน 



 

 

เต็ม ที่ได้ 

๑. การสรุปสถานการณ์การพัฒนา 
 

เป็นการวิ เคราะห์ด้ วยระบบ SWOT 
Analysis เป็นการวิ เคราะห์สภาพการ
พัฒนาท้องถิ่นและองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นที่เป็นองค์กรหลักในการพัฒนา
ท้องถิ่นเพ่ือค้นหาจุดแข็งจุดอ่อนโอกาส
แ ล ะ อุ ป ส ร ร ค ที่ อ า จ ส่ ง ผ ล ต่ อ ก า ร
ด าเนินงานประเด็นที่ต้องมีการวิเคราะห์
ไ ด้ แ ก่  S- Strength ( จุ ด แ ข็ ง )  W-
Weakness ( จุ ด อ่อน )  O-Opportunity 
( โ อกาส )  และ  T-Threat ( อุปสรรค ) 
หลักการส าคัญก็คือการวิเคราะห์โดยการ
ส ารวจจากสภาพการณ์  ๒  ด้ าน  คือ 
สภาพการณ์ภายในและสภาพการณ์
ภายนอกเ พ่ือให้ รู้ จั กตนเองและรู้ จั ก
สภาพแวดล้อมในการบริหารและบริการ
กิจการสาธารณะ 

๑๐ ๑๐ 

๒. ก า ร ป ร ะ เ มิ น ผ ล ก า ร น า
แผนพัฒนาท้องถิ่นไปปฏิบัติในเชิง
ปริมาณ 

การควบคุมที่มีการใช้ตัวเลข   ต่าง ๆ เพ่ือ
น ามาใช้วัดผลในเชิงปริมาณ เช่น การวัด
จ านวนโครงการ กิจกรรม งานต่าง ๆ ก็คือ
ผลผลิตนั่นเองว่าเป็นไปตามที่ตั้งเป้าหมาย
เอาไว้หรือไม่จ านวนที่ด าเนินการจริง
ตามที่ได้ก าหนดไว้เท่าไหร่ จ านวนที่ไม่
สามารถด าเนินการได้มีจ านวนเท่าไหร่ 
สามารถอธิบายได้ตามหลักประสิทธิภาพ 
(Efficiency) ของการพัฒนาท้องถิ่นตาม
อ านาจหน้าที่ที่ได้ก าหนดไว้ 

๑๐ ๑๐ 

๓. ก า ร ป ร ะ เ มิ น ผ ล ก า ร น า
แผนพัฒนาท้องถิ่นไปปฏิบัติในเชิง
คุณภาพ 

การประเมินประสิทธิผลของแผนพัฒนาใน
เชิงคุณภาพคือการน าเอาเทคนิคต่าง ๆ มา
ใช้เพ่ือวัดว่าภารกิจ โครงการ กิจกรรม 
งานต่าง ๆ ที่ด าเนินการในพ้ืนที่นั้น ๆ  ตรง
ต่อความต้องการของประชาชนหรือไม่
และเป็นไปตามอ านาจหน้าที่หรื อไม่  
ประชาชนพึงพอใจหรือไม่ สิ่งของ วัสดุ 
ครุภัณฑ์ การด าเนินการต่าง ๆ  มีสภาพ
หรือลักษณะถูกต้อง คงทน ถาวร สามารถ
ใช้การได้ตามวัตถุประสงค์หรือไม่  ซึ่ ง

๑๐ ๑๐ 



 

 

เ ป็ น ไ ป ต า ม ห ลั ก ป ร ะ สิ ท ธิ ผ ล 
(Effectiveness) ผลการปฏิบัติราชการที่
บรรลุวัตถุประสงค์และเป้าหมายของ
แผนการปฏิบั ติ ร าชการตามที่ ไ ด้ รั บ
งบประมาณมาด าเนินการ รวมถึงสามารถ
เทียบเคียงกับส่วนราชการหรือหน่วยงาน 

๔ .  แ น ว ท า ง ก า ร พั ฒ น า แ ล ะ
ยุทธศาสตร์การพัฒนา 

วิเคราะห์แนวทางการพัฒนาว่ามีความ
สอดคล้องกับยุทธศาสตร์ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น ในมิติต่าง ๆ จน
น าไปสู่การจัดท าโครงการพัฒนาท้องถิ่น
โดยใช้ SWOT Analysis และหลักการบูร
ณาการ (Integration) กับองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นท่ีมีพ้ืนที่ติดต่อกัน 

๑๐ ๑๐ 

๕.โครงการพัฒนา 

๕.๑ ความชัดเจนของชื่อโครงการ 

ควรประกอบด้วยข้อมูล ดังนี้ 

เป็นโครงการที่มีวัตถุประสงค์สนองต่อ
แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นและด า เนินการ
เพ่ือให้การพัฒนาบรรลุตามวิสัยทัศน์ของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ก าหนดไว้ชื่อ
โครงการมีความชัดเจน มุ่งไปเรื่องใดเรื่อง
หนึ่ง อ่านแล้วเข้าใจได้ว่าจะพัฒนาอะไรใน
อนาคต 

(๖๐) 

๕ 

 

๔ 

๕.๒ ก าหนดวัตถุประสงค์
สอดคล้องกับโครงการ 

มีวัตถุประสงค์ชัดเจน ( Clear objective 
) โครงการต้องก าหนดสอดคล้องกับความ
เป็นมาของโครงการสอดคล้องกับหลักการ
และ เหตุ ผล  วิ ธี ก ารด า เนิ น งานต้ อ ง
สอดคล้องกับวัตถุประสงค์มีความเป็นไป
ได้ชัดเจน มีลักษณะเฉพาะเจาะจง 

๕ ๕ 

๕.๓ จ านวนวัตถุประสงค์มีความ
เหมาะสมกับโครงการ 

การเขียนวัตถุประสงค์ต้องค านึงถึง (๑)มี
ความเป็นไปได้และมีความเฉพาะเจาะจง
ในการด าเนินงานตามโครงการ (๒)วัดและ
ประเมินผลระดับของความส าเร็จได้ (๓)
ระบุสิ่งที่ต้องการด าเนินงานอย่างชัดเจน
และเฉพาะเจาะจงมากที่สุดและสามารถ
ปฏิบัติได้ (๔)เป็นเหตุเป็นผลสอดคล้องกับ

๕ ๕ 



 

 

ความเป็นจริง (๕) ส่งผลต่อการบ่งบอก
เวลาได้ 

๕ .๔  เ ป้ าหมาย  ( ผลผลิ ตของ
โครงการ) มีความชัดเจนน าไปสู่
การตั้งงบประมาณได้ถูกต้อง 

 

 

 

 

 

 

 

สภาพที่อยากให้เกิดขึ้นในอนาคตเป็น
ทิศทางที่ต้องไปให้ถึงเป้าหมายต้องชัดเจน 
สามารถระบุจ านวนเท่าไร กลุ่มเป้าหมาย
คืออะไร มีผลผลิตอย่างไร กลุ่มเป้าหมาย 
พ้ืนที่ด าเนินงาน และระยะเวลาด าเนินงาน 
อธิบายให้ชัดเจนว่าโครงการนี้จะท าที่ไหน 
เริ่มต้นในช่วงเวลาใดและจบลงเมื่อไร ใคร
คือกลุ่มเป้าหมายของโครงการ หาก
กลุ่มเป้าหมายมีหลายกลุ่มให้บอกชัดลงไป
ว่ า ใครคือกลุ่ ม เป้ าหมายหลักใครคือ
กลุ่มเป้าหมายรอง 

๕ ๕ 

๕ .๕  เป้ าหมาย  ( ผลผลิ ตของ
โคร งการ )  มี ค ว ามสอดคล้ อ ง
ต่อเนื่องกับระยะเวลา 

การก าหนดเป้าหมายเ พ่ือการ พัฒนา
ท้องถิ่นด าเนินการต่อเนื่องเพ่ือให้เกิดการ
พัฒนาทั้งเชิงปริมาณ            ( Quantity 
) เชิงคุณภาพ (Quality  ) ค่าใช้จ่าย ( 
Cost ) เวลา ( Time ) 

๓ ๓ 

๕.๖ งบประมาณมีความสอดคล้อง
กับเป้าหมาย (ผลผลิตของ
โครงการ) 

งบประมาณโครงการ พัฒนาจะต้ อง
ค านึงถึงหลักส าคัญ ๕ ประการ ในการ
จัดท าโครงการได้แก่ (๑)ความประหยัด 
(Economy  ) (๒)ความมีประสิทธิภาพ ( 
Efficiency  )  (๓ )ความมีประสิทธิ ผล 
(Effectiveness) (๔)ความยุติธรรม 

( Equity ) และความโปร่งใส 

( Transparency  ) 

๔ ๔ 

๕.๗ มีการประมาณการราคา
ถูกต้องตามหลักวิธีการงบประมาณ 

การประมาณการราคาเพ่ือการพัฒนาต้อง
ให้สอดคล้องกับโครงการถูกต้องตามหลัก
วิชาการทางช่าง หลักของราคากลาง ราคา
กลางท้องถิ่น  มีความโปร่ ง ใสในการ
ก าหนดราคาและตรวจสอบได้ ในเชิง
ประจักษ์ 

๕ ๕ 



 

 

๕.๘ มีงบประมาณที่ผ่านมา ๓ ปี 
ย้อนหลังตามความเป็นจริง 

ต้องแสดงงบประมาณเพ่ือการพัฒนา ๓ ปี
ย้อนหลังตามหลักความเป็นจริง กรณีมี ๒ 
ปี ก็ให้แสดง ๒ ปี กรณีมี ๑ ปี ก็ให้แสดง 
๑ ปี  โครงการดังกล่ าว เป็นโครงการ
เดียวกันกับโครงการที่ตั้ งขึ้น เ พ่ือการ
พัฒนาในอนาคตท่ีก าหนดระยะเวลาไว้ 

 ๔ ปี 

๓ ๓ 

๕.๙ โครงการแต่ละโครงการ
ครอบคลุมระยะเวลา ๔ ปี  ทุก
โครงการ 

 

โครงการพัฒนาที่ได้จัดท าไว้มีระยะเวลา
และครอบคลุมทั้ง ๔ ปี ทุกโครงการ 

 

๕ ๕ 

๕.๑๐ มีการก าหนดตัวชี้วัด ( KPI) 
และสอดคล้องกับวัตถุประสงค์และ
ผลที่คาดว่าจะได้รับ 

มีการก าหนดดัชนีชี้ วั ดผลงาน (  Key 
Performance Indicator : KPI )  ที่
สามารถวัดได้ (measurable ) ใช้บอก
ประสิทธิภาพ ( efficiency ) ได ้

๕ ๕ 

๕.๑๑ ตัวชี้วัด ( KPI ) วัดได้ถูกต้อง
ตามหลักของการจัดท าโครงการ 

ตั วชี้ วั ด  (  KPI )  ที่ ก าหนดที่ เ กิ ดจาก
วัตถุประสงค์และผลที่คาดว่าจะได้รับ
ก าหนดการวั ด อัน เป็ น เ ครื่ อ ง มื อ ว่ า
โครงการบรรลุวัตถุประสงค์ของโครงการ
อาจเป็นร้อยละ จ านวน   เป็นต้น 

๔ ๔ 

๕ . ๑ ๒  ผ ล ที่ ค า ด ว่ า จ ะ ไ ด้ รั บ
สอดคล้องกับโครงการ 

ผ ล ที่ ค า ด ว่ า จ ะ ไ ด้ รั บ ที่ เ กิ ด ขึ้ น จ า ก
วัตถุประสงค์ที่ตอบผลว่าด าเนินการได้
ตามโครงการ ผลเกิดขึ้นตามชื่ อของ
โครงการที่ได้ตั้งไว้ 

๕ ๕ 

๕ . ๑ ๓  ผ ล ที่ ค า ด ว่ า จ ะ ไ ด้ รั บ
สอดคล้องกับวัตถุประสงค์ 

ผลที่ได้รับเป็นสิ่งที่เกิดขึ้นได้จริงจากการ
ด า เ นิ นการตาม โ คร งก าร พัฒ นา ซึ่ ง
สอดคล้องกับวัตถุประสงค์ที่ตั้งไว้ การ
ได้ผลหรือผลที่ เกิดขึ้นจะต้องเท่ ากับ
วัตถุประสงค์หรือมากกว่าวัตถุประสงค์ 

๕ ๕ 

๑.๑๔ หน่วยงานรับผิดชอบหลัก
สอดคล้องกับแบบ ยท.๐๓และแบบ 
ยท.๐๔ 

หน่วยงานรับผิดชอบหลักใน แบบ ยท.๐๓ 
แบบ ยท.๐๔ และ แบบ ผ.๐๑ จะต้อง
ถูกต้องตรงกันทุกยุทธศาสตร์แนวทางการ
พัฒนาโครงการขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น 

๓ ๓ 



 

 

รวมคะแนน ๑๐๐ ๙๙ 

 

  

๗. สรุปผลการพัฒนาท้องถิ่นในภาพรวม ( ไตรมาสที่ ๑ , ๒ ) 

  ๗.๑ การติดตามและประเมินผลโครงการเชิงปริมาณ ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕  

        ( ครั้งท่ี ๑ วันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖๔ ถึงวันที่ ๓๑ มีนาคม ๒๕๖๕ ) 

 

  ๑. ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน 

    ๑.๑ แผนงานเคหะและชุมชน 

ที ่ โครงการ งบประมาณ 
หน่วย

ด าเนินการ 
ระยะเวลาด าเนินการ ผลการด าเนินการ หมายเหตุ 

๑ โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีต
เสรมิเหล็กซอยโชคทวี บ้านดง
ง่าม หมู่ ๒ 

๒๐๐,๐๐๐ กองช่าง ม.ค. – ก.ย. ๒๕๖๕ 
ใช้ไป ๒๐๐,๐๐๐ 

บาท 
 

๒ โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีต
เสรมิเหล็กซอยบัวระพา ๕ บ้าน
นางาม  

๒๐๐,๐๐๐ กองช่าง ม.ค. – ก.ย. ๒๕๖๕ 
ยังไม่ได้ด าเนินการ 

 

๓ โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีต
เสรมิเหล็กซอยประปาบ้านท่า
ส าราญ 

๒๐๐,๐๐๐ กองช่าง ม.ค. – ก.ย. ๒๕๖๕ 
ยังไม่ได้ด าเนินการ 

 

๔ โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีต
เสรมิเหล็กซอยประปา บ้าน
แหลมทอง 

๒๐๐,๐๐๐ กองช่าง ม.ค. – ก.ย. ๒๕๖๕ 
ยังไม่ได้ด าเนินการ  

๕ โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีต
เสรมิเหล็กซอยเสรมิสุข บ้านท่า
ลาด 

๒๐๐,๐๐๐ กองช่าง ม.ค. – ก.ย. ๒๕๖๕ 
ยังไม่ได้ด าเนินการ  

๖ โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีต
เสรมิเหล็ก ซอยหนองหลม่ บ้าน
วังไชย 

๒๐๐,๐๐๐ กองช่าง ม.ค. – ก.ย. ๒๕๖๕ 
ยังไม่ได้ด าเนินการ 

 

๗ โครงการก่อสร้างถนนลูกรังเส้น
วัดป่าคลองธรรมไปวดัถ้ ามะนยั
(แสนสมบรูณ์) บ้านค าโคกสูง 
หมู่ ๑ 

๒๐๐,๐๐๐ กองช่าง ม.ค. – ก.ย. ๒๕๖๕ 

ยังไม่ได้ด าเนินการ 

 



 

 

๘ โครงการขยายผิวจราจรถนน
คอนกรีตเสริมเหล็กซอยยอดนา
ด ี ๑ บ้านน้อยค าเม็ก  หมู่ ๙ 

๒๐๐,๐๐๐ กองช่าง ม.ค. – ก.ย. ๒๕๖๕ 
ยังไม่ได้ด าเนินการ  

๙ โครงการปรับปรุงถนนลูกรังเส้น
สามแยกโคกใหญ่พัฒนา บ้าน
โคกใหญ่พัฒนาหมู่ ๔ 

๒๐๐,๐๐๐ กองช่าง ม.ค. – ก.ย. ๒๕๖๕ 
ยังไม่ได้ด าเนินการ 

 

รวม ๙ โครงการ ๑,๘๐๐,๐๐๐ ด าเนินการ ๑ โครงการ ใช้ไป ๒๐๐,๐๐๐ บาทคงเหลือ ๑๖๐,๐๐๐ บาท 

 

๒. ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านเศรษฐกิจ   

 ๒.๑ แผนงานการเกษตร 

       

๓. ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านคุณภาพชีวิต                                                                                                                                       

    ๓.๑ แผนงานบริหารงานทั่วไป                                                                                                                                                          

ที ่ โครงการ งบประมาณ หน่วยด าเนินการ ระยะเวลาด าเนินการ ผลการด าเนินการ หมายเหตุ 

๑ โครงการเฉลิมพระเกยีรติ    ๒๐,๐๐๐ ส านักปลดั ต.ค.๒๕๖๔ – ก.ย. ๒๕๖๕ ใช้ไป ๓,๐๐๐ บาท  

รวม ๑  โครงการ ๒๐,๐๐๐ ใช้ไป ๓,๐๐๐ บาท คงเหลือ ๑๗,๐๐๐ บาท  

   

ที ่ โครงการ งบประมาณ หน่วยด าเนินการ 
ระยะเวลา
ด าเนินการ 

ผลการด าเนินการ หมายเหตุ 

๑ โครงการอบรมการก าจัดโรค
และแมลงศัตรูพืช 

๑๐,๐๐๐ กองส่งเสริม
การเกษตร 

 เม.ย.-ก.ย. 
๒๕๖๕ 

ยังไม่ได้ด าเนินการ 
 

๒ โครงการอบรมการป้องกันโรค
ระบาดในสัตว์ฯ 

๑๐,๐๐๐ กองส่งเสริม
การเกษตร 

ม.ค. – ก.ย. 
๒๕๖๕ 

ยังไม่ได้ด าเนินการ 
 

๓ โครงการอบรมการท าน้ าหมัก
ชีวภาพ 

๑๐,๐๐๐ กองส่งเสริม
การเกษตร 

มี.ค. –มิ.ย. 
๒๕๖๕ 

ยังไม่ได้ด าเนินการ 
 

๔ โครงการอบรมการเพาะเหด็ไว้
บริโภคในครัวเรือน 

๒๐,๐๐๐ กองส่งเสริม
การเกษตร 

ม.ค. – พ.ค. 
๒๕๖๕ 

ยังไม่ได้ด าเนินการ 
 

๕ โครงการอนุรักษ์พันธุ์กรรมพืช
อันเนื่องมาจากพระราชด าร ิ

๒๐,๐๐๐ กองส่งเสริม
การเกษตร 

ต.ค.๒๕๖๔ – 
ก.ย. ๒๕๖๕ 

ยังไม่ได้ด าเนินการ 
 

       

รวม ๕  โครงการ ๗๐,๐๐๐ รวม  คงเหลือ ๗๐,๐๐๐ บาท 



 

 

๓.๒ แผนงานการศึกษา 

ที ่ โครงการ งบประมาณ 
หน่วย

ด าเนินการ 
ระยะเวลา
ด าเนินการ 

ผลการด าเนินการ หมายเหตุ 

๑ อุดหนุนโครงการอาหาร
กลางวัน                                    
( เป้าหมาย ร.ร.บ้านค าโคก
สูง ) 

๗๖๐,๐๐๐ กองการศึกษาฯ พ.ย.๒๕๖๔ – 
มี.ค.๒๕๖๕ 

 ม.ิย.-ก.ย. ๒๕๖๕ 

ใช้ไป ๓๘๑,๑๕๐ บาท 

คงเหลือ ๓๗๘,๘๕๐ บาท 
 

๒ อุดหนุนโครงการอาหาร
กลางวัน                                
( เป้าหมาย ร.ร. บ้านดงง่าม 
– นางาม ) 

๔๒๐,๐๐๐ กองการศึกษาฯ พ.ย.๒๕๖๔ – 
มี.ค.๒๕๖๕ 

 ม.ิย.-ก.ย. ๒๕๖๕ 

ใช้ไป ๒๑๒,๙๐๐ บาท 

คงเหลือ ๒๐๗,๙๐๐ บาท 
 

๓ อุดหนุนโครงการอาหาร
กลางวัน                                
( เป้าหมาย ร.ร. บ้านท่าลาด 
) 

๑๓๘,๖๐๐ กองการศึกษาฯ ต.ค.๒๕๖๔ – 
มี.ค.๒๕๖๕ 

 ม.ิย.-ก.ย. ๒๕๖๕ 

ใช้ไป ๖๙,๓๐๐ บาท 

คงเหลือ ๖๙,๓๐๐ บาท 
 

๔ อุดหนุนโครงการอาหาร
กลางวัน                                
( เป้าหมาย ร.ร. บ้านท่าลาด
สาขาแหลมทอง ) 

๑๕๕,๔๐๐ กองการศึกษาฯ ต.ค.๒๕๖๔ – 
มี.ค.๒๕๖๕ 

 ม.ิย.-ก.ย. ๒๕๖๕ 

ใช้ไป ๗๙,๘๐๐ บาท 

คงเหลือ ๗๕,๖๐๐ บาท 
 

๕ โครงการสนับสนุนคา่ใช้จ่าย
ในการบริหารสถานศึกษา       
( เป้าหมาย : ศูนย์พัฒนา
เด็กเล็กในสังกัด ) 

 

๘๔๕,๓๕๐ กองการศึกษาฯ ต.ค. ๒๕๖๔  – 
ก.ย. ๒๕๖๓ 

ใช้ไป ๔๔๙,๗๑๙ บาท 

คงเหลือ ๓๙๕,๖๓๑ 

 

๖ - สนับสนุนอาหารเสริม ( 
นม ) ให้กับโรงเรียนในพื้นที่         
( เป้าหมาย : โรงเรียนใน
พื้นที่ต าบลค าโคกสูง ) 

- สนับสนุนอาหารเสริม ( 
นม ) ให้กับศูนย์พัฒนาเด็ก
เล็กในสังกัด ( เป้าหมาย : 
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กในสังกัด 
) 

๘๗๕,๘๐๐ กองการศึกษาฯ ต.ค.๒๕๖๔ – 
มี.ค.๒๕๖๕ 

 

  

มิ.ย.-ก.ย. ๒๕๖๕ 

ต.ค.๒๕๖๔ – ก.ย. 
๒๕๖๕ 

ใช้ไป ๓๒๖,๒๒๖.๙๔ บาท 

คงเหลือ ๕๔๙,๕๗๓.๐๖ 
บาท 

 

๗ ก่อสร้างรั้วรอบศูนย์พัฒนา
เด็กเล็ก                               

๑๐๐,๐๐๐ กองการศึกษาฯ ม.ค. – ก.ย. 
๒๕๖๕ 

ยังไม่ได้ด าเนินการ 
 

๘ อุดหนุนโรงเรียนดงง่าม – 
นางาม ตามโครงการ

๓๐,๐๐๐ กองการศึกษาฯ ธ.ค. ๒๕๖๔ – 
ก.ย. ๒๕๖๕ 

ใช้ไป ๓๐,๐๐๐ บาท 
 



 

 

ฝึกอบรมยุวชนต าบลค าโคก
สูง 

๙ อุดหนุนโรงเรียนดงง่าม – 
นางาม ตามโครงการกีฬา
ยุวชนต าบลค าโคกสูง 

๓๐,๐๐๐ กองการศึกษาฯ ธ.ค. ๒๕๖๔ – 
ก.ย. ๒๕๖๕ ใช้ไป ๓๐,๐๐๐ บาท 

 

รวม ๙  โครงการ ๓,๓๕๕,๑๕๐ ใช้ไป ๑,๕๗๙,๐๙๕.๙๔ บาท คงเหลือ ๑,๗๗๖,๐๕๔.๐๖ บาท   

    

  ๓.๓ แผนงานรักษาความสงบภายใน  

   (งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย) 

ที ่ โครงการ งบประมาณ หน่วย
ด าเนินการ 

ระยะเวลา
ด าเนินการ 

ผลการด าเนินการ หมาย
เหตุ 

๑ โครงการป้องกันและและบรรเทาสา
ธารณภัยต่างๆ                  
(เป้าหมาย หมู่ที่ ๑ – ๙ ) 

๓๐,๐๐๐ ส านักปลดั ต.ค. ๒๕๖๔ – 
ก.ย. ๒๕๖๕ 

โอนเพิ่ม ๒๐,๐๐๐ บาท 

ใช้ไป ๒๒,๔๐๐ บาท 

คงเหลือ ๒๗,๖๐๐ บาท 

 

๒ โครงการลดอุบัตภิัยทางถนนเนื่องใน
เทศกาลต่างๆ 

๒๐,๐๐๐ ส านักปลดั ธ.ค.-ม.ค.๒๕๖๔ 

เม.ย.-พ.ค.๒๕๖๕  

ใช้ไป ๙,๗๖๕ บาท 

คงเหลือ ๑๐,๒๓๕ บาท 

 

๓ โครงการ อบต.ค าโคกสูง ร่วมใจ
ป้องกันภัยฝ่ายพลเรือน วัน อปพร. 

๑๐,๐๐๐ ส านักปลดั ม.ีค. – เม.ย. 
๒๕๖๕ 

ยังไม่ได้ด าเนินการ 
 

๔ โครงการ ป้องกันและแกไ้ขปัญหา
ภัยแล้ง 

๒๐,๐๐๐ ส านักปลดั ม.ค. – พ.ค. 
๒๕๖๕ 

ยังไม่ได้ด าเนินการ 
 

๕ โครงการฝึกอบรมชุดปฏิบัติการจติ
อาสาภัยพิบตัิประจ าองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น 

๕๐,๐๐๐ ส านักปลดั ม.ค. – พ.ค. 
๒๕๖๕ ยังไม่ได้ด าเนินการ 

 

๖ โครงการอบรมสร้างจิตส านึกวินัย
จราจร 

๑๐,๐๐๐ ส านักปลดั ม.ค. – ก.ย. 
๒๕๖๕ 

ยังไม่ได้ด าเนินการ 
 

๗ โครงการชุมชนร่วมใจต้านภยัยาเสพ
ติด 

๑๐,๐๐๐ ส านักปลดั ก.พ. – มิ.ย. 
๒๕๖๕ 

ยังไม่ได้ด าเนินการ 
 

๘ โครงการความปลอดภัยทางท้อง
ถนน อบต.ค าโคกสูง 

๑๐,๐๐๐ ส านักปลดั ม.ค. – ก.ย.
๒๕๖๕ 

ยังไม่ได้ด าเนินการ 
 

๙ โครงการอบรมให้ความรู้ด้านการ
ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 

๑๐,๐๐๐ ส านักปลดั ม.ค.-พ.ค.๒๕๖๕ 
ยังไม่ได้ด าเนินการ 

 

๑๐ โครงการฝึกอบรมทบทวน อปพร. ๑๐,๐๐๐ ส านักปลดั ม.ค.-ก.ย.๒๕๖๕ ยังไม่ได้ด าเนินการ  



 

 

 

รวม 

       

๑๐  โครงการ 

 

๑๘๐,๐๐๐ 

 

รวม 
๒ โครงการ 

ใช้ไป ๓๒,๑๖๕ บาท 

คงเหลือ ๑๔๗,๘๓๕ บาท 

 

   ๓.๔ แผนงานสาธารณสุข 

ที ่ โครงการ งบประมาณ หน่วย
ด าเนินการ 

ระยะเวลา
ด าเนินการ 

ผลการด าเนินการ หมายเหตุ 

๑ ป้องกันและควบคุมโรค
ไข้เลือดออก 

๑๐,๐๐๐ ส านักปลดั ม.ีค.  – ส.ค. ๒๕๖๕ 
ยังไม่ได้ด าเนินการ 

 

๒ ป้องกันและแก้ไขปัญหาโรค
อุบัติใหม่และโรคระบาดต่าง ๆ 

๑๐,๐๐๐ ส านักปลดั ต.ค. ๒๕๖๔– ก.ย. 
๒๕๖๕ 

ยังไม่ได้ด าเนินการ 
 

๓ อุดหนุนคณะกรรมการหมู่บ้าน
เพื่อด าเนินโครงการ
พระราชด าริด้านสาธารณสุข 

๑๘๐,๐๐๐ ส านักปลดั ม.ค.– ก.ย. ๒๕๖๕ 
ยังไม่ได้ด าเนินการ 

 

๔ อุดหนุนกองทุนหลักประกัน
สุขภาพในระดับท้องถิ่น 

๑๒๐,๐๐๐ ส านักปลดั  ม.ค.-เม.ย. ๒๕๖๕ 

 
ใช้ไป ๑๒๐,๐๐๐ บาท 

 

๕ โครงการส่งเสริมการบริโภค
เกลือเสริมไอโอดีนในชุมชน 

๑๐,๐๐๐ ส านักปลดั ม.ค. – เม.ย. ๒๕๖๕ 
ยังไม่ได้ด าเนินการ 

 

๖ โครงการสัตว์ปลอดโรคคน
ปลอดภัยจากโรคพิษสุนัขบ้า 

๕๐,๐๐๐ ส านักปลดั ก.พ. – พ.ค. ๒๕๖๕ 
ยังไม่ได้ด าเนินการ 

 

๗ โครงการส่งเสริมสุขภาพ
ประชาชนต าบลค าโคกสูง 

๑๐๐๐๐ ส านักปลดั ม.ค.-ก.ย.๒๕๖๕ 
ยังไม่ได้ด าเนินการ 

 

 

รวม 

 

๗  โครงการ 

 

๓๙๐,๐๐๐ 

 

รวม   ๑ โครงการ 

ใช้ไป ๑๒๐,๐๐๐ บาท 

คงเหลือ ๒๗๐,๐๐๐ บาท 

 

    

๓.๕ แผนงานสังคมสงเคราะห์ 

 งานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห์ 

ที ่ โครงการ งบประมาณ หน่วย
ด าเนินการ 

ระยะเวลา
ด าเนินการ 

ผลการด าเนินการ หมาย
เหตุ 

๑ โครงการสงเคราะหผ์ู้ป่วยเอดส ์ ๑๐๒,๐๐๐ ส านักปลดั ต.ค. ๒๕๖๔– ก.ย. 
๒๕๖๕ 

ใช้ไป ๓๖,๐๐๐ บาท 

คงเหลือ ๖๖,๐๐๐ บาท 

 

๒ โครงการสงเคราะหผ์ู้สูงอาย ุ ๖,๔๕๗,๒๐๐ ส านักปลดั ต.ค. ๒๕๖๔– ก.ย. 
๒๕๖๕ 

ใช้ไป ๓,๐๔๑,๔๐๐ บาท 
 



 

 

 คงเหลือ ๓,๔๑๕,๘๐๐ บาท 

๓ โครงการสงเคราะหผ์ู้พิการ ๑,๕๒๖,๔๐๐ ส านักปลดั ต.ค. ๒๕๖๔– ก.ย. 
๒๕๖๕ 

ใช้ไป ๗๘๙,๒๐๐ บาท 

คงเหลือ๗๓๗,๒๐๐ บาท 

 

๔ โครงการส่งเสริมและดูแล
ผู้สูงอาย ุ

๑๐,๐๐๐ ส านักปลดั มี.ค.-พ.ค. ๒๕๖๕ 
ยังไม่ได้ด าเนินการ 

 

๕ โครงการช่วยเหลือผูด้้อยโอกาส
ทางสังคมคนไร้ที่พึ่งและผูม้ี
รายได้น้อย 

๕๐,๐๐๐ ส านักปลดั ม.ค. – มิ.ย. ๒๕๖๕ ใช้ไป ๑๕,๐๐๐ บาท 

คงเหลือ ๓๕,๐๐๐ บาท 

 

 

รวม 

 

๕ โครงการ 

 

๘,๑๔๕,๖๐๐ 

 

รวม   ๔ โครงการ 

ใช่ไป ๘๐๔,๒๐๐ บาท 

คงเหลือ ๗,๓๔๑,๔๐๐ บาท 

 

 

   ๓.๖ แผนงานสร้างความเข็มแข็งของชุมชน 

    งานส่งเสริมและสนับสนุนความเข็มแข็งชุมชน 

ที ่ โครงการ งบประมาณ หน่วย
ด าเนินการ 

ระยะเวลา
ด าเนินการ 

ผลการด าเนินการ หมาย
เหตุ 

๑ โครงการเยาวชนไทยหัวใจสี
ขาว 

๑๐,๐๐๐ ส านักปลดั มี.ค.  – ส.ค.๒๕๖๕ ยังไม่ได้ด าเนินการ  

๒ โครงการพัฒนาเด็ก สตรีและ
ผู้สูงอาย ุ

๑๐,๐๐๐ ส านักปลดั มี.ค.  – ส.ค.๒๕๖๕ ยังไม่ได้ด าเนินการ  

๓ โครงการป้องกันและแก้ไข
ความรุนแรงต่อเด็ก สตรีและ
บุคคลในครอบครัว 

๑๐,๐๐๐ ส านักปลดั มี.ค.  – ส.ค.๒๕๖๕ ยังไม่ได้ด าเนินการ  

๔ โครงการส่งเสริมพัฒนาทักษะ
กีฬาเยาวชน 

๒๐,๐๐๐ ส านักปลดั ธ.ค.๒๕๖๔ – มี.ค. 
๒๕๖๕ 

ยังไม่ได้ด าเนินการ  

๕ โครงการคนสามวัยใส่ใจชุมชน ๑๐,๐๐๐ ส านักปลดั มี.ค. – ส.ค. ๒๕๖๕ ยังไม่ได้ด าเนินการ  

๖ โครงการส่งเสริมและพัฒนา
คุณภาพชีวิตคนพิการ 
ผู้ด้อยโอกาสและคนไร้ที่พึ่ง 

๑๐,๐๐๐ ส านักปลดั ม.ค. – มิ.ย. ๒๕๖๕ 

 

ใช้ไป ๙,๙๕๐ บาท 

คงเหลือ ๕๐ บาท 

 

๗ โครงการสตรี วิถีพอเพียง ๑๐,๐๐๐ ส านักปลดั เม.ย. – ม.ิย. ๒๕๖๕ ยังไม่ได้ด าเนินการ  

๘ โครงการอบรมส่งเสรมิ
ครอบครัวสัมพันธ์ 

๑๐,๐๐๐ ส านักปลดั พ.ค. – ส.ค. ๒๕๖๕ ยังไม่ได้ด าเนินการ  

๙ โครงการส่งเสริมอาชีพ
ผู้สูงอายุต าบลค าโคกสูง 

๕๐,๐๐๐ ส านักปลดั เม.ย. – ก.ค. ๒๕๖๕ 

 

ยังไม่ได้ด าเนินการ  



 

 

๑๐ โครงการค่ายพัฒนาครอบครัว
ไทยห่างไกลยาเสพตดิ 

๑๐,๐๐๐ ส านักปลดั ม.ค. – เม.ย. ๒๕๖๕ ยังไม่ได้ด าเนินการ  

๑๑ อุดหนุนกลุ่มสตรีต าบลค าโคก
สูงตามโครงการพัฒนา
ศักยภาพกลุม่สตรีต าบลค า
โคกสูง 

๒๐,๐๐๐ ส านักปลดั ก.พ.-เม.ย.๒๕๖๕ 

 

ยังไม่ได้ด าเนินการ  

 

รวม 

 

๑๑ โครงการ 

 

๑๗๐,๐๐๐ 

 

รวม   ๑ โครงการ 

ใช้ไป ๙,๙๕๐ บาท 

คงเหลือ ๑๖๐,๐๕๐ บาท 

  

๓.๗ แผนงานการศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ 

ที ่ โครงการ งบประมาณ หน่วย
ด าเนินการ 

ระยะเวลา
ด าเนินการ 

ผลการด าเนินการ หมาย
เหตุ 

๑ จัดและร่วมแข่งขันกีฬา
ท้องถิ่นสัมพันธ์ต้านยาเสพติด 

๒๐,๐๐๐ กอง
การศึกษา 

ธ.ค.๒๕๖๔– ม.ค. 
๒๕๖๕ 

ยังไม่ได้ด าเนินการ 
 

๒ โครงการส่งเสริมสุขภาพและ
นันทนาการ 

๒๐,๐๐๐ กอง
การศึกษา 

 ธ.ค.๒๕๖๔– ม.ค. 
๒๕๖๕ 

ใช้ไป ๑๐,๐๐๐ บาท 

คงเหลือ ๑๐,๐๐๐ บาท 

 

๓ โครงการประเพณีรดน้ าด าหัว
ผู้สูงอาย ุ

๓๐,๐๐๐ กอง
การศึกษา 

เม.ย.-พ.ค. ๒๕๖๕ 
ยังไม่ได้ด าเนินการ 

 

๔ โครงการจดังานประเพณีบญุ
บั้งไฟ 

๒๐,๐๐๐ กอง
การศึกษา 

พ.ค. – ม.ิย. 
๒๕๖๕ 

ยังไม่ได้ด าเนินการ 
 

๕ โครงการจดังานประเพณลีอย
กระทง 

๒๐,๐๐๐ กอง
การศึกษา 

พ.ย.๒๕๖๕ 

 
ยังไม่ได้ด าเนินการ 

 

๖ โครงการจดัประกวดสวดมนต์
หมู่ท านองสรภญัญะ 

๑๐,๐๐๐ กอง
การศึกษา 

ก.ค. – ก.ย. 
๒๕๖๕ 

ยังไม่ได้ด าเนินการ 
 

๗ โครงการจดังานประเพณีบญุ
ผะเหวด 

๒๐,๐๐๐ กอง
การศึกษา 

ก.พ. – เม.ย. 
๒๕๖๕ 

ยังไม่ได้ด าเนินการ 
 

๘ โครงการร่วมสืบสาน
วัฒนธรรมเนื่องในวันคล้ายวัน
สถาปนาอ.วังสามหมอ 

๒๐,๐๐๐ กอง
การศึกษา 

ธ.ค.๒๕๖๔ – ม.ค. 
๒๕๖๕ ยังไม่ได้ด าเนินการ 

 

๙ โครงการสู่ขวัญบ้านสู่
ขวัญเมือง 

๒๐,๐๐๐ กอง
การศึกษา 

ธ.ค.๒๕๖๔ – ม.ค. 
๒๕๖๕ 

ใช้ไป ๑๒,๘๐๐ บาท 

คงเหลือ ๗,๒๐๐ บาท 

 

๑๐ โครงการจดังานประเพณีแห่
เทียนเข้าพรรษา 

๑๐,๐๐๐ กอง
การศึกษา 

ก.ค. ๒๕๖๕ 
ยังไม่ได้ด าเนินการ 

 



 

 

 

รวม 

 

๑๐  โครงการ 

 

๒๐๐,๐๐๐ 

 

 

รวม 

๒ โครงการ 

ใช้ไป ๒๒,๘๐๐ บาท 

คง เหลื อ  ๑๗๗ ,๒๐๐ 
บาท 

 

 ๔.ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านสิ่งแวดล้อม 

          ๔.๑ แผนงานการเกษตร                      

ที ่ โครงการ งบประมาณ 
หน่วย

ด าเนินการ 
ระยะเวลา
ด าเนินการ 

ผลการด าเนินการ 
หมาย
เหตุ 

๑ โครงการอนุรักษ์แหล่งที่อยู่
อาศัยสัตว์น้ าล าน้ าปาว 

 

๒๐,๐๐๐ กองส่งเสริม
การเกษตร 

ม.ค. – พ.ค. ๒๕๖๕ 

ยังไม่ได้ด าเนินการ 

 

๒ โครงการปลูกป่าตามแนวพระ
ราชเสาวนีย ์

๔๐,๐๐๐ กองส่งเสริม
การเกษตร 

พ.ค. – ก.ย. ๒๕๖๕ 
ยังไม่ได้ด าเนินการ 

 

รวม ๒ โครงการ ๖๐,๐๐๐ รวม คงเหลือ ๖๐,๐๐๐ บาท  

 

  ๔.๒ แผนงานรักษาความสงบภายใน 
 

ที ่ โครงการ งบประมาณ 
หน่วย

ด าเนินการ 
ระยะเวลา
ด าเนินการ 

ผลการด าเนินการ 
หมาย
เหตุ 

๑ โครงการป้องกันไฟป่าและจดัท า
แนวกันไฟป่าในพ้ืนท่ีต าบลค า
โคกสูง                              

๒๐,๐๐๐ ส านักปลดั ม.ีค. –  พ.ค. 
๒๕๖๕ 

ใช้ไป ๗,๐๐๐ บาท 

คงเหลือ ๑๓,๐๐๐ บาท 

 

๒ ถนนสวย เมืองสะอาดใส่ใจ
สิ่งแวดล้อม อบต.ค าโคกสูง 

๒๐๐๐๐ ส านักปลดั ต.ค.๒๕๖๔-ก.ย.
๒๕๖๕ 

ยังไม่ได้ด าเนินการ 
 

รวม  

๒ โครงการ 

 

๔๐,๐๐๐ 

 

รวม 
๑ โครงการ 

ใช้ไป ๗,๐๐๐ บาท 

คงเหลือ ๓๓,๐๐๐ บาท 

 

     ๔.๓ แผนงานเคหะและชุมชน 

ที ่ โครงการ งบประมาณ หน่วยด าเนินการ ระยะเวลา
ด าเนินการ 

ผลการด าเนินการ หมาย
เหตุ 

๑ โครงการรณรงค์ก าจัดคดัแยก
ขยะ                              

๑๐,๐๐๐ ส านักปลดั 
ต.ค.๒๕๖๔ – ก.ย. 

๒๕๖๕ 
ยังไม่ได้ด าเนินการ 

 

๒ โครงการธนาคารขยะ  ๑๐,๐๐๐ ส านักปลดั มี.ค. – ก.ย.๒๕๖๕ ยังไม่ได้ด าเนินการ  



 

 

๓ โครงการส่งเสริมพัฒนาศักยภาพ
ชุมชนปลอดขยะ 

๓๐,๐๐๐ ส านักปลดั 
ต.ค.๒๕๖๔ – ก.ย. 

๒๕๖๕ 
ยังไม่ได้ด าเนินการ 

 

๔ เช่าสถานท่ีเพื่อท้ิงขยะมูลฝอย
ประจ าต าบลค าโคกสูง ๑๔๔,๐๐๐ ส านักปลดั 

ต.ค.๒๕๖๔ – ก.ย. 
๒๕๖๕ 

ใช้ไป ๒๔,๐๐๐ บาท 

คงเหลือ ๑๒๐,๐๐๐ บาท 

 

รวม ๔ โครงการ ๑๗๔,๐๐๐ รวม   ๑ โครงการ ใช้ไป ๒๔,๐๐๐ บาท คงเหลือ ๑๕๐,๐๐๐ บาท 

๕.ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านการบริหารจัดการบ้านเมืองท่ีดี                                                                                                                            

๕.๑ แผนงานบริหารงานทั่วไป                                                                                                                                                

ที ่ โครงการ งบประมาณ 
หน่วย

ด าเนินการ 
ระยะเวลา
ด าเนินการ 

ผลการด าเนินการ 
หมาย
เหตุ 

๑ โครงการ อบต.สัญจร 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๕  

๑๕,๐๐๐ ส านักปลัด ต.ค.๒๕๖๔ – 
ก.ย. ๒๕๖๕ 

ใช้ไป ๓,๔๕๐ บาท 
คงเหลือ ๑๑,๕๕๐ บาท 

 
 
 

๒ จัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่นอย่าง
มีส่วนร่วม 

๑๕,๐๐๐ ส านักปลัด  มี.ค.-มิ.ย. 
๒๕๖๕ 

โอนเพิ่ม ๒๐,๐๐๐ บาท 
คงเหลือ ๓๕,๐๐๐ บาท 

 

๓ โครงการเลือกตั้งสมาชิกสภา
ท้องถิ่นและนายก อบต. 

๔๐๐,๐๐๐ ส านักปลัด ต.ค. – ธ.ค. 
๒๕๖๔ 

โอนลด ๙๔,๐๐๐ บาท 
ใช้ไป ๓๐๕,๙๘๙ บาท 
คงเหลือ ๑๑ บาท 

 

๔ พัฒนาบุคลากรประจ า อบต.
ค าโคกสูง 

๑๐,๐๐๐ ส านักปลัด พ.ย.๒๕๖๔– 
มิ.ย. ๒๕๖๕ 

ยังไม่ได้ด าเนินการ 
 

๕ อบรมให้ความรู้เกี่ยวกับการ
ปกครองในระบอบ
ประชาธิปไตย 

๑๐,๐๐๐ ส านักปลัด ต.ค.-ธ.ค.๒๕๖๔ 
ใช้ไป ๙,๕๐๐ บาท 
คงเหลือ ๕๐๐ บาท 

 

๖ จัดซื้อครุภัณฑ์ต่างๆที่
จ าเป็นต้องใช้ในส านักงาน 

๑๔๒,๐๐๐ ทุกส่วนงาน ต.ค.๒๕๖๔ – 
ก.ย. ๒๕๖๕ 

 

ใช้ไป ๙๒,๑๐๐ บาท 
คงเหลือ ๔๙,๗๐๐ บาท 

 

๗ จัดท าแผนที่ภาษีและทะเบียน
ทรัพย์สิน 

๘๐,๐๐๐ ส านักปลัด ม.ค. – ก.ย. 
๒๕๖๕ 

โอนลด ๕,๐๐๐ บาท 
คงเหลือ ๗๕,๐๐๐ บาท 

 

๘ อุดหนุนเทศบาลต าบลผาสุก
เพ่ืออุดหนุนศูนย์ปฏิบัติการ
ร่วมในการช่วยเหลือ
ประชาชนขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นระดับอ าเภอวัง
สามหมอจังหวัดอุดรธานี 

๒๐,๐๐๐ ส านักปลัด ม.ค. ๒๕๖๔ – 
พ.ค. ๒๕๖๕ 

ใช้ไป ๒๐,๐๐๐ บาท 
 

 
 
 

 

รวม 
 

๘  โครงการ 
 

๖๙๒,๒๐๐ 
 

รวม   ๗  โครงการ 
ใช้ไป ๕๓๐,๐๓๙ บาท 
คงเหลือ ๑๖๑,๙๖๑ บาท 

 



 

 

 สรุปผลการติดตามและประเมินผลโครงการเชิงปริมาณ ปีงบประมาณ ๒๕๖๕ ( ไตรมาสที่ ๑ , ๒ ) 

  ผลการด าเนินงานเมื่อน ามาเปรียบเทียบกับแผนพัฒนาท้องถิ่น ( ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ ) 

ที ่ ยุทธศาสตร ์ งบประมาณ           

จ านวน
โครงการ 

ที่ได้
ด าเนินการ 

จ านวน
โครงการไมไ่ด้
ด าเนินการ 

จ านวน
โครงการ 

ที่อยู่ระหว่าง
ด าเนินการ 

งบประมาณ 

ที่ใช้ไป 

จ านวน
โครงการใน
แผนพัฒนา     
ท้องถิ่น 

คิดเป็นร้อย
ละของ
โครงการ 

ทั้งหมด 

๑ ด้านโครงสร้างพื้นฐาน ๑,๘๐๐,๐๐๐ ๑ ๘ - ๒๐๐,๐๐๐ ๑๖๙ ๐.๕๙ 

๒ ด้านเศรษฐกิจ ๗๐,๐๐๐ - ๕ - - ๓๒ - 

๓ ด้านคุณภาพชีวิต ๑๒,๔๖๐,๗๕๐ ๑๙ ๓๔ - ๒,๕๗๑,๒๑๐.๙๔ ๑๒๔ ๑๕.๓๒ 

๔ ด้านสิ่งแวดล้อม ๒๗๔,๐๐๐ ๒ ๖ - ๓๑,๐๐๐ ๒๔ ๘.๓๓ 

๕ ด้านบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี ๖๙๒,๒๐๐ ๖ ๑ ๑ ๕๓๐,๐๓๙ ๑๘ ๓๓.๓๓ 

รวม ๑๕,๒๘๔,๓๕๐ ๒๘ ๕๔ ๑ ๓,๓๓๒,๒๔๙.๙๔ ๓๖๗ ๗.๖๒ 

 

 ผลการด าเนินงานเมื่อน ามาเปรียบเทียบกับแผนการด าเนินงาน  ประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๕  

ที ่ ยุทธศาสตร ์ งบประมาณ          จ านวน
โครงการ 

ที่ได้
ด าเนินการ 

จ านวน
โครงการ
ไม่ได้
ด าเนินการ 

จ านวน
โครงการที่
อยู่ระหว่าง
ด าเนินการ 

งบประมาณ 

ที่ใช้ไป 

จ านวน
โครงการ 

ในแผน
ด าเนินงาน 

คิดเป็นร้อย
ละของ

โครงการ 

ทั้งหมด 

๑ ด้านโครงสร้างพื้นฐาน ๑,๘๐๐,๐๐๐ ๑ ๘ - ๒๐๐,๐๐๐ ๙ ๑๑.๑ 

๒ ด้านเศรษฐกิจ ๗๐,๐๐๐ - ๕ - - ๕ - 

๓ ด้านคุณภาพชีวิต ๑๒,๔๖๐,๗๕๐ ๑๙ ๓๔ - ๒,๕๗๑,๒๑๐.๙๔ ๕๓ ๓๕.๘ 

๔ ด้านสิ่งแวดล้อม ๒๗๔,๐๐๐ ๒ ๖ - ๓๑,๐๐๐ ๘ ๒๕ 

๕ ด้านบริหารจัดการบ้านเมืองที่
ด ี

๖๙๒,๒๐๐ ๖ ๑ ๑ ๕๓๐,๐๓๙ ๘ ๗๕ 

รวม ๑๕,๒๘๔,๓๕๐ ๒๘ ๕๔ ๑ ๓,๓๓๒,๒๔๙.๙๔ ๘๓ ๓๓.๗๓ 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ปัญหาและอุปสรรค ที่พบในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การ
บริหารส่วนต าบลค าโคกสูง ประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๕   

ในช่วงไตรมาสที่ ๑ , ๒   มีดังต่อไปนี้  

๑. งบประมาณได้รับการจัดสรรจากรัฐบาลไม่เพียงพอในการด าเนินงาน 

๒. ผู้เข้าร่วมโครงการในแต่ละโครงการส่วนใหญ่มีผู้เข้าร่วมโครงการหรือกิจกรรมน้อย
เกินไป   

๓.โครงการหรือกิจกรรมที่จัดท าขึ้นส่วนใหญ่มีลักษณะการด าเนินการที่
เหมือนเดิมไม่หลากหลายเท่าที่ควร 

๔. ตั้งงบประมาณในแต่ละโครงการน้อยเกินไป ท าให้มีการโอนงบประมาณ
บ่อยครั้ง เช่น โครงการฝึกอบรมเพ่ิมองค์ความรู้และศึกษาดูงาน  ฯลฯ   

 

ข้อเสนอแนะในการปฏิบัติงาน 

๑. ควรประชาสัมพันธ์ให้กลุ่มเป้าหมายเข้าร่วมโครงการให้ได้รับทราบอย่าง
ทั่วถึงและแจ้งล่วงหน้าอย่างน้อย ๓ วัน เพ่ือให้ผู้เข้าร่วมมีความพร้อมใน
การเข้าร่วมกิจกรรม 

๒. การด าเนินการโครงการหรือกิจกรรมควรมีกิจกรรมที่หลากหลายและ
เหมาะกับสถานการณ์ปัจจุบัน รวมทั้งสามารถน าไปประยุกต์ใช้ ใน
ชีวิตประจ าวันได้จริง 

๓. ควรตั้งงบประมาณให้เพียงพอต่อการด าเนินงานเพ่ือให้การด าเนินงานมี
ประสิทธิภาพ  ประสิทธิผล 

๔.  
   ๗.๒ ผลการติดตามและประเมินผลโครงการเชิงคุณภาพ ปีงบประมาณ ๒๕๖๕ 

( ไตรมาสที่ ๑ , ๒ ) 

    แบบประเมินคุณภาพของแผนพัฒนา  

 (แจ้งตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท ๐๘๑๐.๒/ว ๐๗๐๓  ลงวันที่ ๒  
กุมภาพันธ์  ๒๕๕๘ เรื่อง  แนวทางและหลักเกณฑ์การจัดท าและประสาน
แผนสามปีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ข้อ ๗ การวัดคุณภาพของ
แผนพัฒนาท้องถิ่น  ตามนัยหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 
๐๘๑๐.๒/ว ๔๘๓๐ ลงวันที่  ๒๒  พฤศจิกายน  ๒๕๕๖  ให้แล้วเสร็จภายใน 
๑๕ วัน  นับแต่วันประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น) 

     การติดตามและประเมินผลด้วยระบบ e - p l a n  (w w w . d l a . g o . t h) 
    การวัดผลในเชิงคุณภาพ 

การวัดผลเชิงคุณภาพ  องค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูง ใช้การ
ส ารวจความพึงพอใจในการวัดผลเชิงคุณภาพโดยภาพรวม โดยได้มีการ

http://www.dla.go.th/


 

 

ประเมินความพึงพอใจ  ซึ่งการประเมินความพึงพอใจท าให้ทราบถึงผลเชิง
คุณภาพในการด าเนินงานขององค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูง ใน
ภาพรวม   

         ผลการด าเนินงานตามแผนพัฒนาท้องถิ่น ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๕ องค์การบริหารส่วนต าบล   ค าโคกสูง ได้ด าเนินงานตามนโยบาย
และตามแผนพัฒนาท้องถิ่น ภายใต้ยุทธศาสตร์การพัฒนา พ.ศ. ๒๕๖๑ – 
๒๕๖๕ โดยน าแผนพัฒนาท้องถิ่นแปลงไปสู่การปฏิบัติเพ่ือจัดท าข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีให้สอดคล้องและสนองความต้องการของ
ประชาชนตามจุดมุ่งหมาย ภารกิจและอ านาจหน้าที่  ดังนี้ 

๑. ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านโครงสร้างพื้นฐาน  องค์การบริหาร
ส่วนต าบลค าโคกสูง ได้แก้ไขปัญหา และพัฒนาด้านศักยภาพ  ด้านการ
คมนาคมภายในต าบล  ได้แก่  การก่อสร้าง  ปรับปรุง ซ่อมแซมถนน
หนทาง ท่อระบายน้ า  อาคารสถานที่ กิจการด้านสาธารณูปโภค  เช่น 
ไฟฟ้า ประปา การพัฒนาแหล่งน้ าและแหล่งกักเก็บน้ าเพ่ือบรรเทาปัญหา
ความเดือดร้อนและอ านวยความสะดวกแก่ประชาชนในต าบล  จะเห็นได้
ว่าโครงการในยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านโครงสร้างพ้ืนฐานในไตรมาสที่ ๑ 
และ ไตรมาสที่ ๒ ได้ด าเนินการโครงการไปแล้ว จ านวน ๑  โครงการ จาก
โครงการในแผนพัฒนาท้องถิ่น        ( ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ ) ทั้งหมด  จ านวน 
๑๖๙ โครงการ คิดเป็นเปอร์เซ็นต์ ๐.๕๙ % 

          ๒. ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านเศรษฐกิจ องค์การบริหารส่วน
ต าบลค าโคกสูง ได้ส่งเสริมการรวมกลุ่มอาชีพต่าง ๆ ภายในต าบล  โดย
การอุดหนุนงบประมาณ  เพ่ือใช้จ่ายในการด าเนินกิจกรรมของการ
รวมกลุ่มในการสร้างเสริมและกระจายรายได้หลังจากฤดูเก็บเกี่ยวผลผลิต  
เช่น การส่งเสริมกลุ่มทอผ้าพ้ืนบ้าน กลุ่มแปรรูปผลิตภัณฑ์จากปลา ฯลฯ  
เป็นต้น  เพ่ือเป็นการส่งเสริมพัฒนารายได้และลดปัญหาการว่างงานของ
ประชาชนในต าบล  จะเห็นได้ว่าโครงการในยุทธศาสตร์การพัฒนาด้าน
เศรษฐกิจ ในไตรมาสที่ ๑ และ ไตรมาสที่ ๒ ได้ด าเนินการโครงการไปแล้ว 
จ านวน ๐โครงการ จากโครงการในแผนพัฒนาท้องถิ่น ( ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ 
) ทั้งหมด  จ านวน ๓๒ โครงการ คิดเป็นเปอร์เซ็นต์ ๐.๐๐ % 

          ๓. ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านคุณภาพชีวิต องค์การบริหารส่วน
ต าบลค าโคกสูง ได้ด าเนินงานด้านพัฒนาคุณภาพชีวิตในหลากหลายหลาย
แนวทาง  เป็นต้นว่า การส่งเสริมและสนับสนุนงบประมาณในการแข่งขัน
กีฬา การพัฒนาศักยภาพของคน โดยการใช้กีฬาเป็นยุทธศาสตร์การ
ป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด  การจัดสวัสดิการและช่วยเหลือเบี้ยยัง
ชีพแก่คนพิการ คนด้อยโอกาสและคนชรา  การป้องกันและก าจัดโรคชนิด
ต่าง ๆ  ในสังคมและเสริมสร้างความเข้มแข็งให้กับชุมชน  และได้
ด าเนินงานด้านศึกษา  ศาสนา  และวัฒนธรรม  หลายแนวทาง  เป็นต้นว่า  



 

 

การก่อสร้างและปรับปรุงศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก  การสนับสนุนงบประมาณ
ให้กับโรงเรียนต่าง ๆ และศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเพ่ือพัฒนาด้านการศึกษา  
การส่งเสริมและอนุรักษ์วัฒนธรรมประเพณีและภูมิปัญญาท้องถิ่นที่ดีงาม 
เช่น ประเพณีสู่ขวัญบ้าน-สู่ขวัญเมือง , บุญผะเหวด , ประเพณีลอยกระทง 
ฯลฯ เป็นต้น เห็นได้ว่าโครงการในยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านคุณภาพชีวิต 
ในไตรมาสที่ ๑  และ ไตรมาสที่ ๒ ได้ด าเนินการโครงการไปแล้ว จ านวน 
๑๙ โครงการ จากโครงการในแผนพัฒนาท้องถิ่น     ( ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ ) 
ทั้งหมด  จ านวน ๑๒๔ โครงการ คิดเป็นเปอร์เซ็นต์ ๑๕.๓๒ %          

 ๔. ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านสิ่งแวดล้อม องค์การบริหารส่วน
ต าบลค าโคกสูง ได้ส่งเสริมให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการดูแลจัดการ
ทรัพยากรธรรมชาติ  การรักษาสภาพความสมดุลของสิ่งแวดล้อม การ
อนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติ  ไม่ว่าจะเป็น  ป่าไม้  ดิน  หรือแหล่งน้ า
ธรรมชาติ  การดูแลรักษาที่สาธารณะประโยชน์   การส่งเสริมการปลูกป่า   
การปรับปรุงภูมิทัศน์ภายในต าบล โดยการรณรงค์ปลูกจิตส านึกแก่
ประชาชนให้เล็งเห็นคุณค่าของทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมและ
ช่วยกันรักษาให้คงอยู่และยั่งยืน เห็นได้ว่าโครงการในยุทธศาสตร์การ
พัฒนาด้านสิ่งแวดล้อม ในไตรมาสที่ ๑ และ ไตมาสที่ ๒ ได้ด าเนินการ
โครงการไปแล้ว จ านวน ๒ โครงการ จากโครงการในแผนพัฒนาท้องถิ่น         
( ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ ) ทั้งหมด  จ านวน  ๒๔ โครงการ คิดเป็นเปอร์เซ็น 
๘.๓๓ % 

          ๕. ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านการบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี  
องค์การบริหารส่วนต าบลค าโคกสูง ได้ยึดหลักธรรมาภิบาลในการบริหาร  
โดยการสร้างความรู้ความเข้าใจให้กับประชาชนในการบริหารงานของ
องค์การบริหารส่วนต าบล ส่งเสริมกระบวนการมีส่วนร่วมของประชาชนใน
รูปของประชาคม ( หลัก ๓ P )  หรือกลุ่มองค์กรต่าง ๆ การเ พ่ิม
ประสิทธิภาพในการบริการประชาชน  การบริหารงาน โดยยึดหลักความ
โปร่งใส  ตรวจสอบได้  การเปิดโอกาสให้ประชาชนเข้ามาส่วนร่วมในการ
จัดซื้อจัดจ้าง  การจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น  การจัดท างบประมาณ รวมถึง
การติดตามและประเมินผล  นอกจากนี้  องค์การบริหารส่วนต าบลค าโคก
สูง ได้ส่งบุคลากร  สมาชิกสภาฯ และฝ่ายบริหารเข้ารับการฝึกอบรม  เพ่ือ
เพ่ิมพูนความรู้ในการปฏิบัติหน้าที่เ พ่ือให้การบริหารมีประสิทธิภาพ
ตอบสนองต่อความต้องการของประชาชนอย่างทั่วถึงทั้งต าบล  เห็นได้ว่า
โครงการในยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านการบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี ใน
ไตรมาสที่ ๑ และ ไตรมาสที่ ๒ ได้ด าเนินการโครงการไปแล้ว จ านวน  ๖ 
โครงการ จากโครงการในแผนพัฒนาท้องถิ่น  ( ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ ) ทั้งหมด  
จ านวน ๑๘  โครงการ คิดเป็นเปอร์เซ็น ๓๓.๓๓ % 



 

 

 

๘.ข้อเสนอแนะในการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปีในอนาคต 

๘.๑ ผลกระทบน าไปสู่อนาคต 
 ๑. ก่อให้เกิดการพัฒนาที่ล่าช้า เพราะการด าเนินงานต่างๆ ขององค์กร    

        ปกครองส่วนต้องผ่านกระบวนการหลายขั้นตอนและมีความสลับสับ   
        ซ้อนมากยิ่งขึ้น 

๒. ประชาชนอาจเกิดความเบื่อหน่ายกับกระบวนการจัดท าแผนพัฒนา
ท้องถิ่นท่ีมีความยุ่งยากมากขึ้น 

๓. ปัญหาอาจไม่ได้รับการแก้ไขอย่างตรงจุดเพราะข้อจ ากัดของระเบียบ
กฎหมายและมีการตรวจสอบจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้องมากขึ้น เช่น
ส านักงานการตรวจเงินแผ่นดิน( สตง. ) 

     ๘.๒ ข้อสังเกต ข้อเสนอแนะ ผลจากการพัฒนาท้องถิ่น 

๑)  การจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่นควรพิจารณาใช้แผนยุทธศาสตร์การ
พัฒนามาเป็นใช้ กรอบในการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่นและให้มีความ
เชื่อมโยงและสอดคล้องกัน   

๒)  การจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่นควรพิจารณางบประมาณและค านึงถึง
สถานการณ์ทางการคลังในการพิจารณาโครงการหรือกิจกรรม ที่จะบรรจุ
ไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่น  

๓)  ควรเร่งรัดให้มีการด าเนินโครงการหรือกิจกรรม ที่ตั้งไว้ในข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายให้สามารถด าเนินการได้ในปีงบประมาณนั้น ๆ  

๔)  ควรพิจารณาตั้งงบประมาณให้เพียงพอและเหมาะสมกับภารกิจในแต่ละด้านที่
จะต้องด าเนินการซึ่งจะช่วยลดปัญหาในการโอนเพ่ิม โอนลด และการโอนตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม ่ฯลฯ เป็นต้น 

-นี่คือรายละเอียดของรายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ไตรมาส ๑ และไตรมาส ๒ (๖ เดือนแรก) ขององค์การ
บริหารส่วนต าบลค าโคกสูง มีท่านใดสงสัยหรืออยากสอบถามไหมค่ะ.. 

มติที่ประชุม -เมื่อสมำชิกสภำฯ ได้ตรวจรำยละเอียดตำมเอกสำรและไม่มีท่ำนใดสงสัยหรือทักท้วง
จึงมีรับทรำบรายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ไตรมาส ๑ และไตรมาส ๒ (๖ เดือนแรก) ขององค์การ
บริหารส่วนต าบลค าโคกสูง อย่ำงเป็นเอกฉันท ์

 
 
 



 

 

   ๓.๒ เรื่องรายงานผลการด าเนินงานประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ 
นักวิเครำะห ์  -ขออนุญำตรำยงำนสรุปผลกำรด ำเนินงำน ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ.  ๒๕๖๕ ของ 

องค์กำรบริหำรส่วนต ำบลค ำโคกสูง อ ำเภอวังสำมหมอ จังหวัดอุดรธำนี โดยสรุปเป็น
ภำพรวม ของแต่ละยุทธศำสตร์ ดังต่อไปนี  
๑. ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน  
แผนด ำเนินงำนทั งหมด จ ำนวน ๑๖๘ โครงกำร งบประมำณ ๒๖๘,๓๑๔,๙๐๐ บำท 
อนุมัติงบประมำณ จ ำนวน ....โครงกำร งบประมำณ ...บำท ลงนำมสัญญำ จ ำนวน 
...โครงกำร งบประมำณ....บำท เบิกจ่ำย จ ำนวน ... โครงกำร  งบประมำณ.... บำท  
๒. ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านเศรษฐกิจ 
จ ำนวน ๓๒ โครงกำร งบประมำณ ๒,๙๗๐,๐๐๐ บำท อนุมัติงบประมำณ จ ำนวน ๒ 
โครงกำร งบประมำณ ๒๐,๐๐๐ บำท ลงนำมสัญญำ จ ำนวน ๑ โครงกำร 
งบประมำณ ๙,๒๐๐ บำท เบิกจ่ำย จ ำนวน ๑ โครงกำร  งบประมำณ ๙,๒๐๐ บำท 

   ๓. ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านคุณภาพชีวิต 
 จ ำนวน ๑๑๘ โครงกำร งบประมำณ ๑๘,๓๒๔,๓๐๐ บำท อนุมัติงบประมำณ 
จ ำนวน ๒๙ โครงกำร งบประมำณ ๖๕๗,๘๐๐ บำท ลงนำมสัญญำ จ ำนวน ๑๖ 
โครงกำร งบประมำณ ๔๖๗,๘๒๒ บำท เบิกจ่ำย จ ำนวน ๑๖ โครงกำร  งบประมำณ
๔๖๗,๘๒๒ บำท 

   ๔. ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านสิ่งแวดล้อม 
 จ ำนวน ๒๔ โครงกำร งบประมำณ ๓,๔๙๕,๐๐๐ บำท อนุมัติงบประมำณ จ ำนวน 
....โครงกำร งบประมำณ ...บำท ลงนำมสัญญำ จ ำนวน ...โครงกำร งบประมำณ....
บำท เบิกจ่ำย จ ำนวน ... โครงกำร  งบประมำณ.... บำท 
๕. ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านการบริหารจัดการบ้านเมืองท่ีดี 
จ ำนวน ๑๙ โครงกำร งบประมำณ ๔,๘๙๐,๐๐๐ บำท อนุมัติงบประมำณ จ ำนวน        
๓ โครงกำร งบประมำณ ๑๕๐,๐๐๐บำท ลงนำมสัญญำ จ ำนวน ๓ โครงกำร 
งบประมำณ ๑๕๐,๐๐๐ บำท เบิกจ่ำย จ ำนวน ๓ โครงกำร  งบประมำณ ๑๕๐,๐๐๐ 
บำท 

มติที่ประชุม  - หลังจำกที่ประชุมได้รับฟังกำรชี แจงรำยละเอียด และไม่มีผู้ใดทักท้วงหรือเพ่ิมเติม
จึงมีมติท่ีประชุม รับทรำบ เป็นเอกฉันท ์

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องอ่ืน ๆ 
นำยกฯ -ขอเพ่ิมเติมนะครับงำนที่ทำงคณะผู้บริหำรได้ท ำไปนะครับในช่วงที่ท้องถิ่นว่ำงจำก

ต ำแหน่งผู้บริหำร ก็เลยต้องด ำเนินกำรสำนต่อตำมข้อบัญญัติเดิม งำนแรกนะครับที่
เริ่มท ำตำมข้อบัญญัตินะครบ ที่เรำท ำก็มีท ำไปแล้ว ๑ โครงกำรนะครับ ตอนนี ก ำลัง



 

 

จะเริ่มด ำเนินกำรของหมู่ ๒ และหมู่ ๕ สัญญำเสร็จแล้วนะครับก็คำดว่ำจะลงมือไวๆ
นี นะครับอันนี เป็นถนนคอนกรีตนะครับของหมู่ ๔ ก็เป็นถนนคอนกรีตก็ท ำไปแล้วนะ
ครับก็ต่อไปทีค่ิดไว้นะครับจะลงหมู่ที่มีควำมสูญเสียในกรณีถ้ำเกิดฝนมำนะครับ จะมี
ปัญหำในกำรเข้ำไปด ำเนินงำนนะครับก็เลยจะคิดว่ำจะท ำหมู่ ๙ นะครับเพรำะมัน
เป็นถนนของถนนลูกรังนะครับ ก็คิดโดยประมำณนี นะครับอันนี ครบก ำหนดงำนใน
ส่วนที่ทำงผมเองนะครับได้วำงไว้นะครับ  ๖ เดือนที่ผ่ำนมำเนี่ยก็ส่วนหนึ่งก็ได้ท ำใน
ส่วนของงบที่ได้รับมำนะครับ ได้แจ้งให้ผู้รบเหมำเขำมำเบิกตังค์ไปอำทิตย์ที่แล้วนะ
ครับ ตอนนี ที่เรำท ำอยู่ก็ก ำลังด ำเนินกำรอยู่ที่หมู่ ๖ นะครับ “ซอยเพชรชรำ”นะครับ
ก็เหลือที่ด ำเนินกำรไปแล้วนะครับอยู่ประมำณ ๑๒ โครงกำรนะครับก็ด ำเนินกำรไป
แล้วตัวนี ใกล้เสร็จนะครับ หลังจำกเสร็จตัวนี ก็จะด ำเนินกำรต่อในส่วนของโครงกำรที่ 
๒ ภำยในเดือนนี นะครับ ส ำหรับเส้นวังโป่ง ปกติแล้วงบประมำณก็จะประมำณ ๑๓ 
ล้ำนบำทนะครับ วันนี นะครับพอดี โครงกำรแรกของ “เพชรำ” มีเงินเหลืออยู่ 
ประมำณ ๖๐๐ ,๐๐๐ กว่ำบำท   จะด ำเนินต่อในเส้นวัดป่ำคลองธรรมจำก
ถนนลำดยำงลงไป ได้ประมำณ ๓๐๐ เมตรนะครับ พอดีพอ ๒๕๖๗ นะครับที่เรำส่ง
โครงกำรไป จ ำนวน ๓ โครงกำร ท ำถนนลำดยำงจำกบ้ำนนำงำมออกมำบ้ำนโคก
ใหญ่พัฒนำ และโครงกำรที่ ๓ คือ ถนนคอนกรีตจำกบ้ำนวังชัยนะครับเพ่ือต่อจำก 
“ซอยเพชรำ” มำจดสำยถนนลำดยำงนะครับ  โครงกำรที่ ๓ ปรำกฏว่ำที่ส่งไป ๓ 
โครงกำรเขำให้ผ่ำนโครงกำรเดียวก่อนนะครับคือโครงกำรของถนนคอนกรีตก่อนนะ
ครับ    คิดว่ำถ้ำท ำถ้ำตัวนี นะครับ ถ้ำท ำในปี ๒๕๖๗ คิดว่ำน่ำจะได้ ๒ โครงกำร ต้อง
รอทำงหน่วยเหนือจ่ำยงบฯมำก่อนนะครับ แล้วก็โครงกำรที่ได้รับกำรสนับสนุนอีก
ของ ปีงบประมำณ ๒๕๖๗ ก็คือถนนเส้นจำกวัดป่ำคลองธรรมไปถึงบ้ำนวังไชย ส่วน
ถนนจำกโคกใหญ่พัฒนำไปถึงบ้ำนนำงำมนะครับ ถ้ำไม่ได้รับกำรจัดสรรงบประมำณ
มำ นะครับก็คงจะขอใช้งบประมำณปีต่อไป เดี๋ยวๆ จะขอทำงสภำฯ ได้พิจำรณำ
อนุมัติเพ่ือปรับปรุงและกำรบ ำรุงซ่อมแซมตัวนี ก็ค่อยว่ำกันอีกทีหนึ่งนะครับ มันอยู่
ที่ว่ำมันใช้ได้หรือไม่ได้ถ้ำได้ ก็ถ้ำไม่ได้เรำก็ต้องขอทำง สภำฯ พิจำรณำอนุมัติ นะครับ 
เพ่ือไปซ่อมแซมตรงนั นนะครับ ที่เรำขอสภำฯ นะครับ  
-ในส่วนที่ขอกันไว้นะครับ ในกำรจัดซื อสถำนที่เพ่ือจัดกำรขยะมูลฝอยในพื นที่ต ำบล
ค ำโคกสูง เนื่องจำกว่ำกรอบเวลำที่เขำต้องกำร ๑ ล้ำนบำท พอดีมันจะหมดนะครับ
มันจะครบ ๑ ปีพอดีนะครับเรำจัดซื อใกล้เคียง ๓ ไร่ กับอีก ๗๐ กว่ำตำรำงวำ ก็
ขอให้ทำงสภำได้พิจำรณำอนุมัติในกำรจัดซื ออีกครั งหนึ่งนะครับ นะครับ  
-เรื่อง รถบรรทุกน  ำเอนกประสงค์ ตัวนี ด ำเนินกำรไปถึงไหนแล้วนะครับ วันศุกร์ที่
ผ่ำนมำนะครับเรำได้หำรือกันนะครับเนื่องจำกว่ำผู้ที่ได้รับกำรอนุมัติจัดซื อจัดจ้ำงนะ
ครับผมก็เซ็นไปแล้วนะครับเรียบร้อยแต่ว่ำเนื่องจำกว่ำมีคนลดอุทรมำนะครับขอให้



 

 

ทบทวนนะครับกำรจัดซื อจัดจ้ำงใหม่นะครับก็ทำงเจ้ำหน้ำที่นะครับที่รับผิดชอบเป็น
คณะกรรมกำรนะครับ ๓ ท่ำนก็จะคุยกันอยู่ว่ำจะส่งไปให้ทำงกรมพิจำรณำใหม่ครับ 
เดี๋ยววันนี หรือวันจันทร์หรือวันนี หรือพรุ่งนี จะได้คุยกันว่ำเรำจะส่งหรือไม่ส่ง ถ้ำไม่ส่ง
แล้วก็จะเรียกคนที่ชนะในกำรประมูล มำท ำสัญญำนะครับก็คิดว่ำจะให้เสร็จในเร็วไว
นี นะครับ เรื่องรถน  ำนะครับอันนี งบที่เรำอ่ำขอผ่ำนทำงสภำฯ นะครับ ซึ่งจะครบ
ก ำหนดในเดือน มิถุนำยน ถ้ำไม่ทันก็จะท ำให้ยุ่งยำก ทั งทำงเจ้ำหน้ำที่ และขั นตอน
กำรด ำเนินงำนนะครับ 
-ส่วนอีกเรื่องหนึ่งคือกำรเปลี่ยนค ำชี แจงโครงกำรก่อสร้ำงต่อเติมงำนบ้ำนงำนครัวนะ
ครับซึ่งเป็นงบซ่อมแซมของของส ำนักงำนนะครับ เพียงแต่ว่ำเปลี่ยนประเด็น
สร้ำงใหม่แค่นั นเองนะครับ ก็ใช้งบตัวเดิม ไม่ได้หำงบเพ่ิมนะครับอันนี ก็ก็น ำเรียนที่
ประชุมนะครับ ส่วนหนึ่งนะครับขอแจ้งงำนที่เรำขอไป ๑.๙ ล้ำนบำท ได้ได้รับกำร
อนุมัติแล้วนะครับ จ ำนวน ๒๑ โครงกำร จะเป็นถนนลูกรัง ถ้ำถึงขั นไหนแล้วหรือ
เรียบร้อยแล้วนะครับก็จะน ำข้อมูลน ำเรียนนะครับและรับทรำบต่อไปเรื่อย ๆ นะ
ครับ ขอน ำเรียนที่ประชุมเพียงเท่ำนี ครับ 
-ในส่วนบุญบั งไฟปีที่ถ้ำผมจ ำได้ผิดในข้อบัญญัติมีอยู่ ๓๐,๐๐๐ บำท ทีนี ถ้ำปีต่อไปปี 
๒๕๖๗ นะครับเรื่องงบประมำณในกำรจัดบุญประเพณี ทำงผู้บริหำรก็จะพยำยำม
เพ่ิมให้นะครับ อะไรก็แล้วแต่นะครับก็ขึ นอยู่กับทำงสภำฯ นะครับ ปีนี นะครับพอดี
ทำง อบต. เรำได้ส่งงำนประเพณีฯ ที่เป็นงำนประเพณีของต ำบล เข้ำจังหวัดเป็นงำน
ประเพณีของท้องถิ่นไว้ เพ่ือที่จะไปขอรับกำรสนับสนุนจำก อบจ. นะครับ ทีนี ผมว่ำ
ผมทั งท่ำนประธำนฯ จะไปของบประมำณที่ อบจ. ว่ำจะขอมำ ๕๐,๐๐๐ บำทนะ
ครับถ้ำมีในประกำศของจังหวัดว่ำต ำบลเรำมีงำนประเพณีอะไรบ้ำง ก็จะส่งทั งบุญบั ง
ไฟรดน  ำด ำหัวผู้สูงอำยุ งำนลอยกระทงแล้วก็แห่เทียนนะครับ ส่งไปจนจนจนหมดทุก
อันนะครับ ทีนี ถ้ำเรำจะของบประมำณสนับสนุน เขำก็สำมำรถที่จะให้เรำได้นะครับ
ฉะนั นก่อนที่ทำง อบจ. จะท ำข้อบัญญัติเดี๋ยวผมจะส่งโครงกำรตัวนี ไปขอรับ
งบประมำณจำก อบจ. ไว้เพ่ือเข้ำแผนไว้นะครับในเมื่อเข้ำแผนฯ ของ อบจ. เสร็จถึง
เวลำเรำเข้ำไปขอ งบฯ ใช้ได้เลยนะครับ จะขอมำกขอน้อยก็อีกเรื่องหนึ่งนะครับแต่
ว่ำเรำก็คิดคร่ำว ๆ ไว้ว่ำจะขอเฉพำะสนับสนุน ๑๐๐,๐๐๐ บำทนะครับ แล้วก็คุยกับ
ท่ำนประธำนสภำฯ แล้วนะครับเพ่ือมำช่วยบรรเทำให้กับงบประมำณในส่วนที่เรำไม่
เพียงพอได้เป็นอย่ำงดีอันนี ก็ขอน ำเรียนที่เรำจะท ำคือปี ๒๕๖๗ นะครับ… 
-ปรับปรุงอาคารห้องกิจการสภาฯ 
ในส่วนของในข้อบัญญัติทีจ่ะท ำห้องประชุมต่อไปก็คือเขำจะเปลี่ยนโครงหลังคำ   ตัว
นี นะครับไม่ได้เปลี่ยนโครงรำคำเปลี่ยนหลังคำนะครับ พอดีในข้อบัญญัติที่ตั งไว้ใน          
ส่วนปรับปรุงห้องกิจกำรของสภำฯ หอ้งประชุมตั งไว้ ๑๓๐,๐๐๐ บำท พอดีเรำไปท ำ



 

 

ห้องน  ำของสภำฯ ๑๐,๐๐๐ บำท เพรำะว่ำมันมันช ำรุดตันใช้ไม่ได้ ตอนนี ก็ใช้ได้ดี
แล้วส ำหรับห้องน  ำตรงๆ ที่กิจกำรสภำฯนะครับตรงนี ก็ได้เสร็จเรียบร้อย หลือข้ำง
ห้องสภำฯอีกห้องหนึ่ง ที่ยังไม่เรียบร้อย และในงบประมำณในส่วนที่เหลือก็จะ
เปลี่ยนหลังคำ ก็เนื่องจำกว่ำผมก็ไม่คิดว่ำฝนจะมำไวถึงขนำดนี นะครับเอ่อฝนตกเมื่อ
วันอำทิตย์ที่แล้วนะครับมันรั่วนะครับรั่วออกมำตรงแอร์ น  ำมันก็เยอะนะครับ คิดว่ำ
ไวๆนะเดี๋ยว ด ำเนินกำรให้แล้วเสร็จนะครับ 
-การจัดซื้อเต้นท์ของ อบต.  
เรื่องเต็นท์ของ อบต. เรำจะหำวิธีกำรว่ำจะเอำเงินตัวไหนมำซื อ เต็นท์ อบต.หรือผ้ำ
เต็นท์ อบต. อยู่ครับ ก่อนอ่ืนก็จะส ำรวจโครงเต็นท์ของ อบต. ว่ำมีกี่หลังที่มันใช้ได้ดี 
ถ้ำไม่งั นก็จะซื อผ้ำส่วนหนึ่ง แล้วก็จะจัดซื อเพ่ิมเพรำะว่ำทุกวันนี เมื่อเรำจัดท ำ
กิจกรรมของ อบต. จะยืมของชุมชนนะครับจริง ๆ แล้วชุมชนต้องมำยืมของเรำ        
แต่ถ้ำเรำจะไปยืม ก็จะมีค่ำใช้จ่ำยนะครับ ผมก็เลยจะพยำยำมจะจัดตัวนี มำบริกำร
ให้ครบนะครับ  
-โครงการจิตรอาสาพระราชทาน 
อ ำเภอวังสำมหมอ ได้ก ำหนดจัดโครงกำรในวันที่ ๙ มิถุนำยน ๒๕๖๖ เป็นวันจัด
ด ำเนินโครงกำร ที่แรกกก็ะว่ำลงในพื นที่ของ หมู่ ๔ ที่ดอนภูตำหมู่ ๔ แต่เนื่องจำกว่ำ
ไปดูสถำนที่แล้ว สภำพพื นที่ไม่มำกพอที่จะจัดเป็นโครงกำรศึกษำพระรำชทำนของ
อ ำเภอ ซ่ึงไม่เหมำะส ำหรับจัดกิจกรรมใหญ่ๆ นะครับก็เลยจะขอย้ำยไปอยู่ที่ บ้ำนท่ำ
ลำด พื นที่ข้ำงโรงเรียนบ้ำนท่ำลำด ฝำกทำงท่ำน ส.อบต.อุดม รำชชำรี ลงไปดูพื นที่
หน่อยนะครับนะครับ ผมก็ได้ประสำนให้ผู้รับเหมำเข้ำไปดันดิน ปรับพื นแล้ว และ
เรื่องสถำนที่ก็จะให้ท่ำนประสำนทำงอ ำเภออีกทีหนึ่งนะครับ เพรำะว่ำโครงกำร
เกี่ยวกับสถำนที่จัดจะต้องส่งแจ้งไปที่จังหวัด เอำพื นที่โรงเรียนบ้ำนท่ำลำด ตรงนั น
มันจะเป็นที่ของขุดดินไปแล้ว เนื อที่เยอะเรำจะท ำไปประมำณสัก ๑๐ ไร่ ต้นกล้ำ
พันธุ์ไม้ตรงนี เรำให้ทำงกองส่งเสริมกำรเกษตร ไปประสำนกล้ำไม้เรียบร้อยแล้ว ถึง
เวลำเรำก็จะไปเอำมำสถำนที่จัดงำนได้เลย ซึ่งในส่วนของปรับปรุงสถำนที่เดี๋ยวเดี๋ยว
ผมเดี๋ยวผมจัดกำรให้ 

ประธำนสภำฯ  -แจ้งกำรเตรียมสถำนที่จัดงำนบุญบั งไฟ แจ้งถึงทีมงำนจักสถำนที่นะครับ เรำจะเอำ
วันนี ให้มันเสร็จนะครับ ในส่วนแต่รำยละเอียด ที่สำมำรถปรับเปลี่ยนได้ เรำก็
ปรับเปลี่ยนกันไปเรื่อยๆ นะครับ 

ไมตรีจิตร -มีเรื่องเรียนถำมเรื่องโครงกำรที่จะท ำซึ่งงบประมำณที่ได้มำจำกเงินรำงวัลของงำน
สถำปนำอ ำเภอฯ โครงกำรปีนี ที่ว่ำลงของหมู่ ๘ นะครับ ตอนนี ด ำเนินกำรไปถึงไหน
แล้วครับ 



 

 

นำยกฯ  -โครงกำรตัวนี ก็จะลง หมู่ ๘ นะครับ แต่ติดปัญหำตรงที่ พื นที่จะลงด ำเนินงำนเป็น
พื นที่ส่วนบุคคล ที่มีกำรจัดสรรพื นทีด่้ำนหลังบ้ำนของท่ำนนำยก และระยะทำงมันไม่
สำมำรถที่จะด ำเนินกำรได้นะครับ ควำมกว้ำง ๖ เมตร ก็เลยไม่สำมำรถที่จะ
ด ำเนินกำรได้นะครับ ท่ำนก ำนันก็เลยเงียบไป แล้วในส่วนจะลงที่ไหนนะครับ          
ก็เข้ำไปปรึกษำกับทำง นำยกฯ นะครับ ก็คุยกันในส่วนของท่ำนประธำนสภำท่ำนเข้ำ
ไปปรึกษำกันแล้วว่ำ เรำจะเก็บไว้ก่อน และจะหำสถำนที่เห็นว่ำสมควรที่พ่ีน้องได้รับ
ประโยชน์สูงสุด บำงท่ำนก็จะลงแหลมเงินนะครับ แหลมเงินเห็นว่ำมีโครงกำรอยู่นะ
ครับ ตัวนี อำจจะไปทับกัน เพรำะว่ำบำงครั งเรำท ำโครงกำรมันก็ต้องดูระยะยำวๆ  
นะครับ เดี๋ยวนี โครงกำรที่เป็นโครงกำรเงินนอกงบประมำณฯ และจ่ำยค้ำง เงิน
อุดหนุนเฉพำะกิจ เป็นโครงกำรที่มีงบประมำณสูงระดับ หลักล้ำนบำท ต้องเป็น
โครงกำรที่มีเส้นทำงยำว ถ้ำแจ้งเปลี่ยนไปถ  ำบูรพำนะครับเพรำะเกิดว่ำมันจะได้
เพรำะดวงดีเป็นโครงกำรเฉพำะกิจที่มีงบประมำณสูง แล้วท ำในเส้นเดียวไม่สำมำรถ
ที่จะซอยไปทำงไหนได้นะครับ  
-เรื่องกำรของบประมำณจำกกรมในปีต่อไป เพรำะว่ำส่วนหนึ่งเรำถ้ำทำงกรมให้เรำ
ส่งขอสนับสนุนก็ต้องผ่ำนจังหวัดก็ได้นะครับ เพรำะว่ำโครงกำรที่ได้ท ำผมก็ดูอยู่ว่ำ 
ถ้ำจ ำนวนพื นที่ที่เรำจะท ำ ผมพยำยำมท ำให้สุดงบประมำณนะครับอย่ำงกรณีของ 
สำยโครงกำรนะก็อำจจะ ๒ โครงกำรหรือ ๓ โครงกำรแล้วแต่นะครับแต่รวมกันแล้ว 
ก็อยู่ประมำณ ๔ - ๕ ล้ำนบำท อยู่ไม่เกินนี นะครับแต่ผมท ำโครงกำรไป ๙.๙ ล้ำน
บำท ครับเสมือนกับ ๑๐ ล้ำนนั่นแหละ แต่ถ้ำเรำท ำไปแล้วยังน้อยอยู่ ต้องรอรับ
อนุมัติ ๑ โครงกำรมำนะครับถ้ำได้รับอนุมัติ ๑ โครงกำรมำเสร็จนะครับ จะประกวด
รำคำนะครับก็อย่ำงน้อยๆ ต้องเหลือจำกกำรประกวดรำคำ อย่ำงน้อยต้อง ๒ ล้ำน
บำท  เงิน ๒ ล้ำนบำทเป็นเงินไม่ใช่น้อยนะครับ เพรำะเขำคิดประมำณนี นะครับ 
ฉะนั นของปีนี ที่ได้รับงบประมำณมำ ๙.๙ ล้ำนบำท นะครับที่ท ำไปวันนี ถ้ำเหลือก็จะ
พยำยำมดูโครงกำรไหนที่ใช้งบฯ เท่ำที่เงินของเรำเหลืออยู่ ก็จะท ำไปให้มันมันหมด
เงินนะครับ ฉะนั นพื นที่ตรงไหนที่ เรำเล็งไว้นะครับที่จะท ำโครงกำร  ก็อยู่ที่
งบประมำณ จ ำนวนเงินก็ใช้เยอะนะครับ แต่ก็ไม่เกิน ๑๐ ล้ำนบำท ก็ดูไว้หลำยๆ 
เส้นทำงอยู่ แต่อย่ำงไรก็ต้องเสนอเข้ำไปกรมฯ อย่ำงน้อยต้อง ๒ โครงกำรนี ที่คิดไว้
นะครับ ขอน ำเรียนที่ประชุมได้รับทรำบครับ. 

มติที่ประชุม  -รับทราบ 

ประธำนสภำฯ -ขอเพ่ิมเติมในเรื่องของก ำหนดกำรจัดงำนประเพณีบุญบั งไป ประจ ำปี ๒๕๖๖ ก็จะ
ให้ทำงเจ้ำหน้ำที่ได้แจ้งทำงไลน์ อำจจะมีกำรเปลี่ยนแปลงหรือคลำดเคลื่อนเรื่อง
เวลำก็เป็นเรื่องปกติ แต่ก็คงจะไม่มีปัญหำนะครับ  



 

 

 


